

Tribuna

FONDAT ÎN 1884 DE IOAN SLAVICI

COTIDIAN INDEPENDENT. APARE LA SIBIU

Anul CX, nr. 1127 serie nouă

Sâmbătă, 16 aprilie 1994

4 pagini, cu supliment 100 lei
(la abonați - 60 lei)

Drepturile omului și roata norocului

Subiect încă în plină actualitate, în preajma mileniului al III-lea, drepturile omului preocupă, chiar dacă nu în egală măsură, persoane fizice,

bătrânului nostru continent urmând să beneficieze de 24.549 de vize care vor fi puse la dispoziție doritorilor ce locuiesc pe o arie ce se întinde de la Groenlanda până la Rusia și toate țările fostei Uniuni Sovietice.

EDITORIALUL ZILEI

organismele guvernamentale și nonguvernamentale, parlamentare, sisteme juridice etc. Între drepturile de esență ale omului secolului XX figurează și posibilitatea sa de a se stabili ca rezident, în altă țară. Că de la declarația de principiu la realizarea practică a acesteia este o cale lungă și anevoioasă asta e o altă problemă. Noi dorim, în acest editorial să semnalăm un alt aspect, care se numește D.V.-L., adică Diversity Visa Lotery sau mai pe românește Programul S.U.A. de a pune la dispoziție pe plan mondial 50.000 de vize de imigrare cu statut de rezident permanent în perioada octombrie 1994 - septembrie 1995. Vizele sunt alocate pe șase regiuni geografice, cea aferentă

Persoanele admise la loterie trebuie să îndeplinească două condiții: să fie originari prin naștere din una din țările admise la loterie și să fie cel puțin absolvenți de liceu sau forme echivalente sau să aibă cel puțin doi ani de muncă în ultimii cinci ani într-o meserie care necesită cel puțin doi ani de practică. Această din urmă condiție vrea, desigur, să demonstreze că drepturile omului se referă la... oameni.

Solicitanții vor trimite o scrisoare, corespondența va fi numerotată individual, alegerea fiind făcută, la întâmplare, de către un computer.

Concluzia, forțând puțin nota, ni se pare a fi clară și... plină de învățăminte. Noroc să ai că drepturile vin de la sine.

Depinde, însă, și unde îți cauți... norocul.

TRIBUNA

Noutăți la CFR

"Datorită frecvențelor întârzieri ale trenurilor în parcurs, conducerea SNCFR a decis modernizarea locomotivelor Diesel de 2100 și a locomotivelor electrice de 5100 KW", a declarat Teodor Groza, șeful Departamentului Transporturilor Feroviare. Pentru îmbunătățirea transporturilor de călători, SNCFR a perfectat un contract cu SC "Astra" SA Arad pentru realizarea a 200 vagoane ale Uniunii Internaționale a Căii Ferate, apte să circule cu viteza de 200 km/oră.

Concert coral

În întâmpinarea sfintelor sărbători ale Paștelor în organizarea Casei de cultură studențești, va avea loc în ziua de 20 aprilie 1994, ora 19, în sala mare a Cercului Militar, un concert coral susținut de corul bărbătesc al Facultății de Teologie din Sibiu. Dirijor: preot Vasile Grăjdian. Intrarea liberă.

UN (POSIBIL) NOU SCANDAL

Dumitru Costin, președintele Blocului Național Sindical, a dezvăluit astăzi o afacere în care sunt implicați, printre alții, Dumitru Bădoi, patronul jocului de întrajutorare din Pitești "Megacaritas", asociata lui, Ana Cojan, senatorul PRM Corneliu Vadim Tudor, consilierul PRM de Argeș, Ion Neagu și procurorii din Argeș. Fără să explice de ce a fost contactat de Dumitru Bădoi (DB) și Ana Cojan (AC), dl. Constantin povestește că la finele săptămânii trecute, Dumitru Bădoi l-a vizitat, manifestându-și disponibilitatea de a-i pune la dispoziție documentația și toate informațiile necesare și promițând că va fi prezent la conferința BNS de astăzi. D.B. a scris olograf lista conținând unii dintre câștigătorii de la "Megacaritas": 51 de judecători, și procurori din județul Argeș, 10 salariați de la Camera de Comerț și Industrie Argeș, și alți 4 din Poliția jud. Argeș. Pe 3 martie - spune Dumitru Costin - Bădoi a fost reținut de poliția ieșeană, sub motivația că nu a vrut să părăsească orașul, în care începuse un joc de întrajutorare la care se înscriseră, deja, 5.000 de deponenți. Anterior, în ianuarie a.c., Poliția și Garda Financiară argeșeană controlaseră actele firmei, stabilind plata unor amenzi. Pe 5 martie, când reținerea lui D.B. în arestul Poliției Municipale Iași expira, Poliția din Pitești a trimis în orașul moldovean un telex, prin care era anunțată prelungirea termenului de reținere de la 5 la 30 de zile. În Pitești, Bădoi a fost judecat și pus în libertate, ca nevinovat, în 2 aprilie. "A fost judecat de cei de pe liste" - crede liderul sindical Costin. În timp ce D.B. era arestat, asociata lui, Ana Cojan, a fost contactată de consilierul județean PRM, Ion Neagu, care i-a sugerat o întâlnire cu Dan Ioan Mirescu, din Corpul de Control al Primului Ministru. I s-a propus ca, în schimbul pașapoartelor pentru ea și Bădoi, să pletească "în natură" - trei ceasuri, dintre care unul de colecție (în lume existând doar altele 7 identice). "Vei merge cu mine la București - i-a spus consilierul PRM de Argeș. Acolo te vei întâlni cu șeful Interpolului din România, care îți va mijloci afacerea. Îți va găsi un cumpărător pentru ceas și va ajuta să părăsești țara". Întâlnirea a avut loc în vila bucureșteană din Bd. Al. I. Cuza nr.56. Așa-numitul "șef al Interpolului" din România ar fi slab, cu un început de calvitie și părul grizonat, strâns la spate într-o coadă. Ana Cojan a lăsat ceasurile aici. Individul a promis, pentru ceasul de colecție, 2.000 \$ SUA, în contrapartidă cu pașapoartele false. La foarte puțină vreme, Bădoi a fost judecat și eliberat, după care l-a contactat pe liderul sindical Costin, depunând simultan și o plângere penală împotriva lui Neagu, referitoare la ceasuri. Marți dimineața, la 8.30-9.00, Dumitru Costin și Ana Cojan s-au dus să vadă clădira din Al.I. Cuza din care a ieșit chiar atunci dl. Neagu. Aceasta i-a văzut, apoi s-a suit la volanul unui Volkswagen roșu, cu nr. de înmatriculare 7-AG-423. Trei ore și jumătate mai târziu, D.B. a fost convocat la Poliția Argeș și judecat în procedură de urgență. S-a hotărât reținerea să în arest preventiv pentru 30 de zile, începând cu 12 aprilie. În urmă cu două săptămâni, în timpul vizitei făcute în județele Argeș și Vâlcea, senatorul C.V. Tudor s-a întâlnit cu șeful Poliției Argeș, col. Constantin. "Senatorul - susține Costin - i-a oferit ceasul de colecție". Constantin a refuzat. Prin intermediul conducerii BNS, care o ține ascunsă, Ana Cojan cere protecția instituțiilor îndrituite și își manifestă dorința de a depune mărturie în fața procurorului general, Vasile Manea Drăgulin.

FORUMUL INTERNAȚIONAL DE MUZICĂ

În perioada 17 - 30 iulie 1994 se vor desfășura cursurile de vară ale Forumului internațional de muzică Viktring Klagenfurt, care au loc, de câțiva ani, cu succes, la Castelul Viktring și la care sunt invitați să participe și tineri artiști sibiieni.

Taxa de înscriere este de 110 șilingi austrieci, taxa de cazare este de 190 șilingi, iar taxa pentru curs, în funcție de îndrumător, este de aproximativ 2000 de șilingi austrieci pentru vizionare și 4300 șilingi austrieci pentru participare efectivă.

Pot participa tineri peste 15 ani.

Termenul de înscriere până la 20 iunie 1994.

Cei interesați se pot adresa direct Forumului de muzică Viktring - Klagenfurt la telefon: 463/28.22.41 sau fax: 463/28.16.28.

Sesiunea privind minoritățile naționale

Ieri după-amiază, la Fundația Româno-Germană din Sibiu, au început lucrările sesiunii cu tema: "Drepturile minorităților naționale din România - drepturi individuale sau colective?", organizată de Academia Evanghelică Transilvania, împreună cu Liga pro Europa, și cu sprijinul Programului Phare al Comunității Europene.

La reuniunea inaugurală au participat o seamă de personalități, printre care dl. Constantin Ilioniu, subprefect al județului Sibiu, dl. Romeo Trifu, președintele Consiliului județean, dl. Aurel Maxim, viceprimar al Sibiului, dl. senator Mircea Vălcu, dl. deputat Wolfgang Wittstock, dl. deputat Attila Varga, dl. Paul Philippi, președintele F.D.G.R., d-na Ruth Pino, viceconsul al Consulatului General al Germaniei, dl. prof. Hans Klein, d-na Smaranda Enache, de la Liga pro Europa și dl. Ion Cioabă.

Despre însemnătatea și semnificația acestei manifestări a vorbit dl. Gerard Möckel, director de studii al Academiei Evanghelice Transilvania.

În intervenția sa, dl. deputat UDMR Attila Varga (care l-a înlocuit pe dl. senator Gyorgy Frunda, aflat la Strasbourg) a abordat problematica minorităților naționale privită prin prisma Consiliului pentru minorități naționale de pe lângă Guvernul României. Vorbitorul a făcut o trecere în revistă a limitelor Constituției României, legilor în vigoare, ale activității puterilor legislative, executive și juridice, limite și activitate care, potrivit opiniei UDMR, limitează și chiar încorsetează unele drepturi fundamentale ale minorităților naționale în general, a celei maghiare în special. Aprecierile deputatului udmerist au surprins pe din auditoriu, el fiind pus în situația de a răspunde mai multor întrebări venite din sală și menite a clarifica o serie de aspecte prezentate.

Lucian JIMAN

În pagina II CALEIDOSCOP

În ziarul nostru de marți

Un subiect fierbinte, în permanență la ordinea zilei, un serial de excepție **Numai în "Tribuna"** "Casele naționalizate - o problemă pentru un sfert din populația României" Istoricul problemei în cifre și date

Premii în autoturisme DACIA 1310, motociclete, biciclete, minicalculatoare, jucării, tricouri, numai pentru cine cumpără

ciocolata „NERO”

S.C. „RALEXIM”

Telefon 42.17.84, orele 9-17

RADIO CONTACT

Stimată Redacție

S-au împlinit 110 ani de când primul cotidian în limba română a aprins făclia unei tradiții spirituale, preluată cu profesionalism și dăruire până astăzi.

Cu această ocazie, vă urăm multe succese și împliniri în nobilele Dumneavoastră misiune, aceea de a fi mesagerii tribunilor de ordinare.

Director,
Liviu Lemela

DUSMANI NEÎMPĂCAȚI

Duminică, 17 aprilie, începând cu ora 11, Teatrul de păpuși Sibiu, prezintă spectacolul "Dușmani neîmpăcați", după un text semnat de Uno Leies. Scenografia aparține Cristinei Bogorin, muzica lui Constantin Iridon iar regia lui Nicolae Rodeanu. A.P.

Timpul probabil

Vreme în încălzire ușoară, cerul variabil, vânt slab moderat Temperatura minimă între 3 grade C - 6 grade C, iar temperatura maximă între 18 grade C - 21 grade C. Zăpada la Bălea Lac măsoară 115 cm.

Meteorolog de serviciu,
Ilie MOJIC



Foto: Fred NUSS

Foto: Andrei BUTA

În preajma Sfințelor Paști - icoane și ouă încondeiate

Ieri dimineață, în organizarea Muzeului Civilizației Populare Tradiționale "ASTRA", s-a desfășurat cea de-a VIII-a ediție a Zilelor Academiei Artelor Tradiționale din România.

Ediția a fost consacrată primirii în acest for a pictoriței de icoane Maria Poenariu-Deac, meșter iconar din localitatea Laz de pe valea Sebeșului, conferirii diplomei de academicien - țărani (post-mortem) și iconarilor Ilie Poenariu, Simion Poenariu din Laz și Ilie Coste din Lancrăm.

Tot ieri din dulcea Bucovină au venit în muzeu trei meșteșugărite în arta încondeierii ouălor din comuna Vatra Moldoviței, care după amiază, la Galeriile de artă populară din Piața Mică, au făcut demonstrații practice de "scriere" a ouălor.

Ion Onuc NEMES

Emoții renăscute după 50 de ani

Promotia 1944 a Facultății de medicină (Universitatea Regele Ferdinand I) și-a depănat, în Sibiu, amintirile din studenție, după 50 de ani de la absolvire, rememorând, printre altele, momentul fortuit potrivit căruia au fost puși în situația să părăsească Clujul - locul unde și-au început studiile. Programul acestei întâlniri a început cu un cuvânt de deschidere rostit de către dr. Victor Coroianu, urmat de alocuțiuni susținute de dr. Radu Ispas și respectiv profesor dr. Virgil Bota, decanul Facultății de medicină Sibiu. A fost strigat catalogul, iar din cei 105 au răspuns prezent doar 17. În semn de omagiu pentru absolvenții ce au trecut în neființă, a fost păstrat un moment de reculegere. A. POPESCU

CALINDOSCOP

Dacă nu era fumător...

În februarie '93, Harry Elphick (47 ani), din Manchester, a avut prima criză cardiacă. Medicii spitalului Withenshawe i-au cerut - înainte de a-l opera să renunțe la fumat, ca o primă condiție. Harry fuma un pachet și jumătate la vârsta de 17 ani. În aprilie, dr. Colin Bray, cardiolog, i-a trimis o scrisoare în care îi explica politica spitalului în materie de operații și tratamente. De mai bine de 10 ani, prioritate se acorda bolnavilor nefumători ale căror șanse de vindecare sunt mai mari și mai rapide. Marii fumători nu erau operați decât în situații de urgență maximă. "Lista de așteptare este lungă - scria dr. Bray - și prioritari sunt alții. A opera fumători costă mai mult, iar rezultatele sunt mediocre. Este o condiție primordială pentru cardiaci să se lase de fumat".

Dar Harry Elphick n-a mai ajuns pe masa de operație pentru că în luna mai a murit. Cazul a făcut destule valuri în marea Britanie.

"Era, într-adevăr, foarte bolnav - declara, soția lui, ziaristilor. Suferea mult. Ar fi trebuit operat. Este o nedreptate strigătoare la cer. Ar fi trăit dacă era tratat imediat după prima criză. Că fumează sau nu, asta nu-i treaba cuiva și nu-i motiv să i se refuze operația".

Lumea medicală - ca de obicei în asemenea cazuri - s-a divizat. Unii invocau

"responsabilitatea individuală", alții vorbeau de dificultățile, de lipsa de subvenții suficiente pentru sănătate. "Este un scandal - scria o parte a presei. Este contrar jurământului lui Hippocrate. Medicul este pentru a salva, nu pentru a judeca. Toată lumea are aceleași drepturi la asistență medicală". Iar Michael Fagan, omul care a reușit să pătrundă neobservat în dormitorul Reginei în 1982 și să-i ceară un foc la țigară, a declarat: "E teribil. Ar trebui create spitale speciale pentru fumători. Dau o groază de bani pe țigări, îmi plătesc la timp taxele, am dreptul la asistență medicală".

"Păi, dacă o luăm așa - scrie un alt ziar - hai să nu-i mai tratăm nici pe cei cu sticla, nici pe cei ce consumă droguri, nici pe cei ce mănâncă sau beau peste măsură, nici pe soții infideli".

În replică, d-na Karen Moore, purtătoarea de cuvânt a spitalului Withenshawe a declarat: "Noi facem circa 1200 de operații pe cord anual. Fiecare costă în jur de 7.000 lire sterline. Pentru un pacient fumător, putem opera doi nefumători pentru că durata de spitalizare este mai mică, iar riscul de complicații post-operatorii este, și el, mai redus".

...Polemicele continuă, un singur lucru este clar: Harry Elphick a murit. Dacă nu era fumător poate mai trăia. (n.i.d.)

La omagierea TRIBUNEI

Tribună, Tribună
Gazetă străbună
Un veac ai răzbit,
Un veac împlinit
Ai fost lângă noi
La bucurii și nevoi,
La rău, la bine, la toate
Ne-ai fost soră și frate
Tribună, Tribună
Gazetă străbună!
I. MĂRGINEAN

Apropo, de expoziția de icoane a lui Ion Onuc Nemeș

Cu icoanele matala
Nu prea cred că faci parale,
Nu se vând, deci ia aminte
Numai când vor fi sfințite...
I. MĂRGINEAN



Poetul Giuseppe Ugaretti spunea:
"Între o floare culeasă și alta
dăruiată...
Un inegalabil neant".
Noi sperăm să micșorăm
distanțele, trimițându-vă, în
dar, acest semn al primăverii.

PROBELE PENTRU CONCURSUL DE ADMITERE ÎN ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR -1994

ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR CU DURATA STUDIILOR DE 4-5 ANI LA CURS DE ZI

44. Profilul ARTE PLASTICE ȘI DECORATIVE (numai specializările PICTURĂ, SCULPTURĂ, GRAFICĂ, ARTA MURALĂ, ARTE TEXTILE (TAPISERIE-CONTEXTURI; MODĂ-IMPRI-MEURI), CERAMICĂ-STICLĂ-METAL, SCENO-GRAFIE)

- Istoria artei românești moderne și contemporane - scris
- Desen - practică
- Culoare sau Modelaj (la alegerea candidatului sau, după caz, potrivit metodologiei de concurs a fiecărei instituții organizatoare) - practică

- Vizionarea de către comisie a unei mape cu maximum 20 de lucrări, care să ilustreze preocupările candidatului în domeniul artelor plastice; discuție cu candidatul privind realizarea și conținutul lucrărilor respective - practică (oral)

45. Profilul ARTE PLASTICE ȘI DECORATIVE numai specializarea FOTO-VIDEO-PROCESARE COMPUTERIZATĂ A IMAGINII)

Etapa I - eliminatorie
- Comentariu din punct de vedere estetic și tehnic a trei fotografii sau pe o secvență de film video (potrivit metodologiei de concurs a fiecărei instituții organizatoare) - oral

- Pregătirea unei imagini fotografice pe o temă indicată de comisie sau elaborarea unui decupaj pentru imaginea unui film video pornind de la o temă dată folosind aparatura și recuzita indicată de comisie (potrivit metodologiei de concurs a fiecărei instituții organizatoare). - practică

* Se notează cu "admis" sau "respins"

Etapa a II-a
- Istoria artei românești moderne și contemporane - scris
- Desen - practică
- Compoziție - culoare - practică

46. Profilul ARTE PLASTICE ȘI DECORATIVE (numai specializarea DESIGN)

- Test: noțiuni generale de fizică, psihologie, istoria artei, desen tehnic - scris
- Desen - practică
- Compoziție - culoare - practică

- Schița de proiect pe o temă indicată de comisie - practică

- Vizionarea de către comisie a unei mape cu maximum 20 lucrări, care să ilustreze preocupările candidatului în domeniul artelor plastice; discuție cu candidatul privind realizarea și conținutul lucrărilor respective - practică (oral)

47. Profilul ARTE PLASTICE ȘI DECORATIVE (numai specializarea CONSERVAREA ȘI RESTAURAREA OPEREI DE ARTĂ)

- Desen - practică
- Culoare sau Modelaj (la alegerea candidatului sau, după caz, potrivit metodologiei de concurs a fiecărei instituții organizatoare) - practică

- Istoria artei europene și românești - scris

- Noțiuni generale de chimie (potrivit programei de concurs afișată la instituția organizatoare - scris

- Vizionarea de către comisie a unei mape cu maximum 20 lucrări, care să ilustreze preocupările candidatului în domeniul artelor plastice; discuție cu candidatul privind realizarea și conținutul lucrărilor respective - practică (oral)

48. Profilul ARTE PLASTICE ȘI DECORATIVE (numai specializarea ISTORIA ȘI TEORIA ARTEI)

- Istoria artei europene și românești - scris

- Istoria artei europene și românești - oral

- Traducerea unui text de specialitate dintr-o limbă străină (engleza, franceza, germana, rusa - la alegere) în limba română - scris

49. Profilul ARTE PLASTICE ȘI DECORATIVE (numai specializarea PEDAGOGIA ARTEI - profesor de desen)

- Istoria artei europene și românești - scris

- Desen - practică

- Culoare sau Modelaj (la alegerea candidatului sau, după caz, potrivit metodologiei de concurs a fiecărei instituții organizatoare) - practică

- Vizionarea de către comisie a unei mape cu maximum 20 lucrări, care să ilustreze preocupările candidatului în domeniul artelor plastice; discuție cu candidatul privind realizarea și conținutul lucrărilor respective. - practică (oral)

NOTĂ: Conținutul probelor de concurs, tematica, bibliografia, modalitatea de examinare și notare, precum și orice alte detalii privind concursul de admitere la profilul ARTE PLASTICE ȘI DECORATIVE (pozițiile 44-48 inclusiv) se afișează la instituțiile organizatoare.

Concursul "Micii planetari" (Faza finală)

Organizația "ECOTUR" Sibiu finalizează concursul "Micii planetari" ce se adresează tuturor elevilor din județ, lansând cea de a treia și ultima serie de cinci întrebări cu tematică ecologică. Câștigătorii primelor două faze sunt elevii Covaci Bettina de la Școala gen. Săliște, Isdrailă Petru de la Școala gen. Rășinari, Marchidan Ian-Sarchiz de la Școala gen. nr. 4 Sibiu, Spănu Antonia de la Școala gen. nr. 6 Sibiu și Știrbu Dorina de la Școala gen. Alțâna.

Întrebările pentru această ultimă fază sunt următoarele:
1. Prima măsură la legislația românească de ocrotire a naturii a fost luată de Sfatul Național din Sibiu în anul 1919. La articolul 2 din legea agrară se menționa că "toate locurile care prezintă un deosebit interes științific să fie expropriate în întregime pentru știință". Dar legea care a pus bazele reale ale protecției naturii țării noastre a fost promulgată la 7 iulie 1930. Astăzi, în România există 550 teritorii puse sub protecție totalizând aproximativ 1,5 milioane hectare, între care și un parc național declarat încă din anul 1935. Care este numele acestui parc?
a. Retezat b. Bucegi c. Ceahlău

2. Relieful și clima județului Sibiu au favorizat dezvoltarea multor specii de plante și animale. Numai plantele cu flori totalizează în jur de 2400 specii, ceea ce reprezintă 67% din flora României. Aceste plante sunt distribuite pe nivele altitudinale de la cca 350 m altitudine la 2500 m altitudine. Astfel în depresiuni

se întâlnesc stejărete, în etajul colinar gorunete, în etajul montan inferior fâgete, în cel superior moldișe, fiecare tip de pădure cu flora sa caracteristică. Puteți preciza limita superioară până la care urcă moldișele în munții județului Sibiu?
a. 1400 m b. 1800 m c. 2100 m

3. Una dintre cele mai mari și mai atrăgătoare păsări din fauna județului Sibiu este cocoșul de munte. Ajungând până la 112 cm lungime și o greutate de 6,5 kg cocoșul de munte este o podoabă a Carpaților noștri. Cunoașteți în ce fel de păduri trăiesc aceste păsări?
a. stejărete b. mestecănișuri c. moldișe

4. Prin semeția lor Munții Făgărașului, numiți și "Alpii Transilvaniei" atrag an de an tot mai mulți turiști din țară și străinătate. În acești munți se află majoritatea vârfurilor de peste 2500 m din Carpați, între care și cel mai înalt vârf, Moldoveanu (2543 m). Știți care este cel mai înalt vârf din județul Sibiu și în același timp al doilea ca înălțime din țară, având 2535 m?
a. Negoiu b. Arpașu-Mare c. Suru

5. În România există peste 150 de pașiști cu narcise sălbatice, răspândite în marea lor majoritate în Transilvania. Cea mai mare pașiște cu narcise, nu numai din România ci din întreaga lume este în județul Brașov la Vad, lângă Șercaia, fiind declarată rezervație naturală. Precizați pe câte hectare se întinde această "Poiană a narciselor".
a. 50 ha b. 400 ha c. 700 ha

Răspunsurile la întrebări se dau înscriind un X în pătratul potrivit (a, b sau c) de la fiecare dintre cele cinci întrebări. Apoi se decupează talonul de participare din ziar și se expediază, completat cu numele, prenumele, adresa și școala, domnului Drăgulescu Constantin, Muzeul de istorie naturală, str. Cetății nr. 1, 2400 Sibiu. Ultimul termen de trimitere a taloanelor este 20 aprilie 1994. Premierea câștigătorilor (inclusiv a celor anunțați mai sus) se va face în ziua de 22 aprilie 1994, Ziua Pământului, la ora 17, la Casa de cultură a sindicatelor Sibiu. Clubul ECOTUR Sibiu

TALON DE PARTICIPARE LA CONCURS

NUMELE	PRENUMELE
ADRESA	
ȘCOALA	LOCALITATEA
ÎNTREBAREA:	1 2 3 4 5
A) <input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B) <input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C) <input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
RĂSPUNS	B) <input type="checkbox"/>
	C) <input type="checkbox"/>

Sunteți pentru sau împotriva alegerilor anticipate?

Dornici să aflăm care este atitudinea sibienilor în eventualitatea unor alegeri anticipate, ne-am adresat unor concitadini cu întrebarea: **sunteți pentru sau împotriva alegerilor anticipate?** Unii ne-au răspuns cu suspiciune sau chiar cu indiferență, în timp ce alții privesc cu încredere - iar la polul opus, cu lehamite - o astfel de posibilitate.

Șerban Rădulescu - "Sunt contra, domnule. Ne pierdem vremea și noi, și ei. Și tot nu se schimbă nimic. Românii încă nu-i copt la minte. Ii subjugă mentalitățile vechi pentru că a devenit și mai sărac de cum a fost. Să se urnească cu toții pentru binele țării (nu numai pentru al lor) și o să se mai atenezeze ele lucrurile și greutățile, și nemulțumirile".

Ștefania Mocanu - "După cum "aleargă" prin țară domniile Iliescu și Năstase, cred că sunt inevitabile. Mie mi-e tot una.

Nici unii nu-s mai buni ca ceilalți".
Cornel Trehenea - "Cu toții (bogați, săraci, patroni, șomeri) resimțim efectele crizei (politice,

Ancheta TRIBUNEI

economice, sociale) pe care o trăim. Noi alegeri înseamnă noi costuri ale vieții. Mai bine ar ajunge toate partidele la un compromis benefic pentru toată lumea".

Mircea Capotă - "Eu cred că alegerile anticipate ar fi o soluție bună. Categorie, Guvernul n-ar mai fi monocolor, iar Parlamentul ar avea cu totul altă structură. Sunt sigur că nu vom scăpa fără alegeri anticipate".

Bucur Poplăcinel - "Nu vreau să fac polemică cu nimeni, dar, în momentul actual, alegerile anticipate nu ar modifica cu nimic spectrul politic. Ar fi doar o

cheltuială în plus și o pierdere de vreme. Mie mi se pare mult mai nimerită cooptarea opoziției în guvernare, alături de PDSR. Ar fi singura soluție pentru scoaterea țării din dezastrul în care se află. Și chiar pentru îmbunătățirea imaginii ei în lume".

Iuliu Păun - "Ei, drăcia dracului! Crezi că de alegeri anticipate îmi arde mie acum? Fii serios, domnule, și nu mai zăpăci lumea cu întrebări de-astea!"

Andrei Măiereanu - "Nu m-am gândit până acum. Oricum, alegerile anticipate necesită cel puțin 6 luni pentru organizare și, mai ales, cheltuieli uriașe. De unde bani, că ați văzut cât de sărac este bugetul pe 1994. Și-apoi, nu prea văd ce schimbări rapide ne-ar putea aduce aceste alegeri în plan politic și social".

A consemnat Ioan VIDRIGHIN

PROGRAM T.V. PROGRAM T.V. PROGRAM T.V.

Sâmbătă, 16 aprilie
8.00 Bună dimineața... de la Iași 9.00 Calendar 9.10 Clubul lui Gulliver 10.00 Film serial pentru copii * LASSIE (SUA, 1989) 10.30 Gimnastica minții 11.00 Documentar științific 11.30 Ecranul 12.30 1001 Audiții 13.30 Curat-murdat 14.00 Actualități 14.10 Turnul Babel 14.40 Avanzpremiera 18.45 Măpamond 19.15 Teleenciclopedia 20.00 Actualități 20.15 Publicitate 20.50 Film serial * DALLAS Ep. 328 21.45 Publicitate 21.50 24 pentru '94 22.20 Eurovision '94 * Prezentarea melodiilor din concurs 23.35 Actualități 23.55 Film serial * HUNTER (SUA, 1984) 0.50 Ei, Și... Talk show David Palmer; Symphonic Rock Concert; Freddie Mercury

Duminică, 17 aprilie
8.00 Bună dimineața 9.00 Calendar 9.10 Arlechino 10.00 Film serial pentru copii * O LUME DISPĂRUTĂ (SUA, 1991) 10.30 Lumină din lumină 11.30 Viața satului 13.00 Din albumul celor mai frumoase melodii populare 13.20 Reflecții rutiere 13.30 Atlas 14.00 Actualități 14.10 Poșta TV 14.20 De-a lungul fluviului Eufrat 14.35 VIDEO-MAGAZIN * Desene animate * Bioenergia * Galaxia notelor electronice * De la basmul

clasic la filmul SF * Autografe muzicale * Serialul emisiunii * Știri de viitor * Agenda noutăților * Melodii în premieră * Balet * Telesport * Flori de primăvară * Cum va fi lumea de mâine? * Timbre cu semnături celebre * România de mâine * Ritm și dans * Dedicății muzicale * Caricaturi * Corespondență telefonică 18.15 STAR TREK 19.15 ROBINHO 19.55 Publicitate 20.00 Actualități 20.40 CONCURS PRONOSPORT * TRAGEREA LOTO SPECIAL 6/49 +NOROC 20.50 Publicitate 20.55 Film artistic * SUCCESORUL (SUA, 1988) Ultima parte 22.20 24 pentru '94 22.50 Actualități 23.10 Omul european 0.10 Pe ultima sută de metri

Luni, 18 aprilie
13.00 Calendar 13.30 Desene animate 14.00 Actualități 14.10 TVR Iași 15.05 TVR Cluj-Napoca 16.00 Avanzpremiera săptămânii 16.15 Civilizația montană 16.45 Actualități 17.00 Emisiune în limba maghiară 18.30 Film serial * Salvați de clopoțel 19.00 Clio 19.30 Desene animate 20.00 Actualități 20.40 Publicitate 20.45 Ediție specială: Conferința Forumului de la Crans Montana 21.15 Publicitate 21.20 Teatrul TV 23.10 Publicitate 23.15 Actualități 23.30 Festivalul internațional "Maniac depression tour"

CURIERUL OMULUI DE AFACERI

SUPLIMENT
BILUNAR
AL
ZIARULUI
TRIBUNA

Publicație a Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură

Nr. 46, aprilie 1994

Experimente necontrolate

Nu avem motive să nu subscriem la opinia tot mai des vehiculată că Estul a devenit de-a lungul ultimilor ani "cobaiul" pe care Vestul își experimentează doctrinele economice și sociale. Cu toată tristețea pe care, firește, ne-o induce această constatare. Și cu deplina înțelegere a unui adevăr simplu și crud: acela că nu avem de ales.

Recent, Institutul Vienez pentru Studii Economice Comparative trăgea linia și... concluziile sub o situație comparativă a evoluției (sau involuției) fostelor state comuniste din Europa de Est, concluzionând că "experimentul" trecerii la economia de piață este plin de surprize. Experții vestici sunt încă, după mai bine de 4 ani, uimiți de reacțiile impredictibile ale economiilor acestor țări la diverse teste social-politice, reacții ce diferă de ceea ce cunosc și trăiesc vesticii. Adesea, economiștii Vestului nu pot explica convingător realitățile noilor pretendente la capitalism și le e greu să pronosticeze ieșirea din labirint a fiecărui "candidat" în parte. De fapt, nimic nu seamănă cu ce s-a mai întâmplat. Chiar și colapsul trăit de Est, în ansamblul său, în urmă cu 4 ani, își are particularitățile sale "naționale", precum și influențele sale pe termen lung pe care nimeni nu s-a ostenit să le studieze și să le sistematizeze. Ceea ce fac acum economiștii autohtoni sau străini, este doar exprimarea unor fenomene complexe și necontrolate, în

statistici și tendințe. Poți, astfel, fotografia momentul, nu și direcția curgerii lui.

De pildă, același institut vienez se mărginește să prezinte cifrele de sinteză ale fiecărei țări din Estul Europei, în 1993 și proiecția lor în 1994, la doi indicatori: Produsul Intern Brut și Producția industrială. Ce rezultă de aici? În

primul rând, că există un grup mai... la Est de Est, cuprinzând Rusia, Ucraina și Bielorusia, unde căderea este liberă și accelerată. Nici Dumnezeu Reformei pare să nu-i mai salveze! Apoi, un alt grup format din România, Bulgaria, Slovacia, care încearcă disperată o redresare ce seamănă cu o fată Morgana: când este, când nu-i! În fine, Cehia, Ungaria și Polonia par să dea semnele unei reveniri și anunță că încep să vadă lumina de la capătul tunelului.

Nimic însă sigur, nimic concret, nici o concluzie cu caracter practic sau științific cu privire la conturarea unei anume experiențe, unui anume drum. Pentru că a spune pur și simplu că situația e mai bună în țările mai reformatoare nu înseamnă mare lucru.

Iată de ce credem că senzația de băjbăială și de experiment făcut la întâmplare este dominantă în Europa de Est. În aceste condiții, și viteza reacțiilor și finalul lor vor rămâne încă multă vreme impredictibile, în afara controlului.

Emil DAVID

Bursa zilei

Consultanța - o profesie de viitor

În urmă cu câțiva ani, un amic mi-a povestit o întâmplare interesantă. Conducerea unei fabrici din țara noastră s-a deplasat într-o țară vest-europeană în vederea contactării unei firme specializate de consultanță, pentru a efectua o analiză tehnico-economică complexă a activității respectivei fabrici și a decide asupra căilor și mijloacelor de dezvoltare și eficientizare a acesteia.

Nu mică a fost surpriza când, după o testare de mai multe zile a fiecărui membru al delegației, unii dintre aceștia nu au fost "confirmați" în funcțiile pe care le dețineau.

În continuarea cercetărilor, firma de consultanță a trimis trei reprezentanți la fabrica cu pricina, unde, după efectuarea radiografiei acesteia, au elaborat proiectul de consultanță cerut. Pus în valoare, se pare că proiectul a condus la revigorarea activității industriale a

acelei fabrici, în condițiile economiei de piață, ulterior devenind una dintre cele mai viabile din țara noastră.

După câțiva ani, iată că, în vederea aplicării Legii 68/1993, privind contractul de management, se apelează la firma de consultanță specializată pentru a testa viitorii manageri. Este vorba de S.C. COMATT S.A. din București, firmă abilitată, în acest sens, de către F.P.S. Este bine sau rău că se apelează doar la o singură firmă care, în mod "centralizat", procedează la această complexă acțiune națională, vom vedea.

Este rău pentru că, probabil, această acțiune va dura foarte mult. Este rău pentru că, deocamdată, alte firme de același calibru nu există, sau nu sunt avute în vedere. Este rău pentru că, încă

continuare în pag. 3
conf. dr. ing. Corelian CERNAT

Misiuni economice în S.U.A.

În perioada aprilie-iulie a.c. se organizează în S.U.A. misiuni economice după cum urmează:
- aprilie-mai a.c. la San Francisco
- iunie-iulie a.c. la Los Angeles, Detroit și New York.

Firmele interesate urmează să suporte costul transportului și al cazării pentru reprezentanții

propri pe perioadele de deplasare iar Ministerul Comerțului urmând să asigure facilități de expunere și organizarea de simpozioane cu parteneri americani potențiali.

Detalii suplimentare le puteți obține de la Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu - str. Telefoanelor nr.1 sau la telefon 416447.

SALONUL INTERNĂTIONAL DE LA PARIS

În perioada 15-17 iunie 1994 va avea loc la Paris Salonul Internațional "EXPORTEUR: PIAȚA INTERNAȚIONALĂ DE EXPORT CĂTRE PIAȚA COMUNĂ (INVESTIȚII ALE PIEȚEI COMUNE) COMPENSAȚII CU PIAȚA COMUNĂ".

EXPORTEUR - este un salon specializat pentru marii cumpărători europeni aparținând Comunității Economice Europene, care doresc:
- să cumpere produse de consum provenind din țările membre ale C.E.E., având un excelent raport pret/calitate în categoria de produse respectivă;

- să realizeze contacte în vederea unor operații de compensare;
- să perfecțeze propuneri de parteneriat în țări din afara C.E.E.

Expozanții, atât aparținând C.E.E., cât și din țări membre ale Pieței Comune, sunt, în general:

- camere de comerț și industrie;
- ministere de comerț exterior;
- servicii comerciale ale ambasadelor;
- sindicate profesionale;
- societăți care doresc să penetreze piața europeană;
- societăți de comerț și compensare;
- organisme politice și/sau publice specializate în comerțul internațional.

Informații suplimentare puteți obține de la Camera de Comerț și Industrie Sibiu.

"N-am alergat după câștiguri mari și rapide"

Pe str. Băicoi nr. 24, din Sibiu, locuiește familia Moleavin. În urmă cu 3 ani, d-na ing. Elena Moleavin și-a amenajat în una din camere un mic atelier de confecții. Creațiile sale, întotdeauna originale, au avut succes pe piață, așa că, încet, încet activitatea s-a dezvoltat. A fost construită și o nouă clădire - parter și etaj - pentru secția de producție (încă neterminată), dar la parterul căreia funcționează acum atelierul, dotat cu tot ceea ce trebuie pentru produsele pe care s-a profilat societatea "SILUET" S.R.L.: confecții pentru femei. În

înțeles dialogul nostru, d-na Moleavin ne-a prezentat o splendidă colecție de modele de confecții pregătite pentru primăvara și vara acestui an, atât pentru piața internă, cât și pentru export.

- După ce am văzut secția de producție - mică, dar foarte bine aranjată - și mai ales după ce ne-ați încântat cu produsele pe care le faceți - și care mie mi-au plăcut foarte mult -, aș vrea să vă întreb: cum ați ajuns la ideea de a înființa o mică întreprindere privată?

- Ca orice început, și începutul nostru, cu activitate de producție, a fost destul de greu. Dar dat fiind că am început din 1991, deci chiar de la apariția Legii 31, totuși începutul a fost un pic mai ușor - perioada aceea mi se pare un pic mai ușoară decât cea pe care o parcurgem acum. Am început în mod gradat. Spun gradat, pentru că am început cu 5 mașini - acum avem 15; am început cu 4 fete, care lucrau după-amiaza, acum sunt 10 angajate, cu carte de muncă.

continuare în pag. 3
Nicolae Achim



Foto: Fred NUSS

Târguri și expoziții

INTERNE

♦ EXPO-MĂGURA '94 - CADOURI DE PAȘTI - va avea loc la Bistrița în perioada 25-30 aprilie 1994 și sunt invitați să participe producători și comercianți din țară pentru lansarea pe piață de produse noi, precum și desfacerea produselor firmelor pe care le reprezintă.

♦ În perioada 12-15 aprilie 1994, în orașul Miercurea-Ciuc a avut loc Târgul Național de Agricultură și Industrie Alimentară "AGROUTIL-HR".

♦ Cunoscând interesul pe care îl au beneficiarii pentru utilaje de industrie alimentară și mașini agricole, vă informăm că, la Slatina, în perioada 6-8 mai 1994, va avea loc primă ediție a EXPOZIȚIEI-TÂRG DE UTILAJE PENTRU INDUSTRIA ALIMENTARĂ ȘI MAȘINI AGRICOLE - UTALIM'94.

♦ Pentru perfectări de contracte, lansări de comenzi, contacte de afaceri vă invităm să participați la Târgul Național en-gros metalo-chimice "TINMEC'94" - ediția a 8-a, care se va desfășura la Eforie Nord în perioada 4-13 mai a.c.

INTERNĂTIONALE

♦ TÂRGUL INTERNAȚIONAL DE AGRICULTURĂ - se organizează în acest an în Austria în perioada 27.08 - 4.09.1994 și oferă o piață nouă de desfacere pentru domeniile apropiate de agricultură și silvicultură.

♦ LA KARLSRUHE, în Germania, în perioada 28-30 mai a.c., se desfășoară o expoziție specială de mașini second hand. Această expoziție urmărește cooperarea transnațională și ar putea fi de mare folos în special întreprinderilor mici și mijlocii.

♦ Salonul Mondial de la Sous-Traitance - Bruxelles - se adresează producătorilor de confecții, textile, pielărie și accesorii. La această manifestare promoțională se estimează participarea reprezentanților unor lanțuri de magazine, distribuitori, comercianți, designeri din toată lumea și va avea loc între 22 iunie și 24 iunie 1994.

♦ În perioada 31 mai - 5 iunie va avea loc la Nyiregyhaza-Ungaria, expoziția și târgul internațional EST-VEST, la care firmele românești vor beneficia de reduceri cu 50% la taxele de participare.

Informații suplimentare se pot obține de la Camera de Comerț - Departamentul Târguri și Expoziții, telefon 416.447

PROIECT LEGEA FALIMENTULUI

urmare
din numărul trecut

Art.83 - Contractele de cont curent, de depozit bancar, de deschidere de credit, de comision și mandat se desființează prin falimentul uneia dintre părți, afară numai dacă judecătorul sindic declară că menține contractul, iar cealaltă parte nu se opune.

În cazul în care comisionarul, deținător de titluri de credit spre încasare sau de mărfuri spre vânzare, este declarat în faliment, comitentul are dreptul să reia titlurile sau mărfurile ori să ceară prețul încă neincasat.

Art.84 - Dacă depozitarul, comodatarul, locatarul sau alt posesor cu titlu precar al unui bun mobil este declarat în faliment, proprietarul are dreptul la restituirea bunului conform contractului.

Dacă în ziua declarării în faliment, bunul nu se găsește în posesia falitului și nu-l poate relua de la actualul deținător, proprietarul are dreptul să-și valorifice la pasiv creanța sa, pentru valoarea pe care o avea bunul la data declarării falimentului. Dacă falitul posedă bunul la această dată, dar ulterior a pierdut posesiunea, proprietarul poate pretinde de la masă întreaga valoare a bunului.

Art.85 - Falimentul locatarului sau al locatarului, afară de stipulațiune contrară, nu desființează contractul de locațiune a unui imobil. În locul falitului substituindu-se masa reprezentată prin judecătorul sindic.

Dacă cel declarat în faliment este locatarul, judecătorul sindic poate cere oricând desființarea contractului, dând proprietarului o dreptă despăgubire, care, în caz de neînțelegere între părți, va fi fixată de tribunal.

Art.86 - Contractul de executare de lucrări se desființează prin declararea în faliment a uneia dintre părți, numai dacă judecătorul sindic nu declară că își însușește contractul și cealaltă parte consente.

Dacă executantul este cel declarat în faliment, judecătorul sindic i se poate substitui numai cu consimțământul creditorilor, dar cu majoritatea arătată în art.124.

Art.87 - Falimentul editorului nu desființează contractul de editură, în cazul în care creditorii decid, în conformitate cu art.124, continuarea comerțului. Autorul are cu toate acestea dreptul de a cere desființarea contractului, dacă el nu încușe să fie executat sau dacă nu obține garanții suficiente pentru executarea lui.

Secțiunea a IV-a

Efectele sentinței declarative asupra actelor încheiate în paguba creditorilor

Art.88 - Judecătorul sindic poate să atace toate actele simulate sau încheiate în fraudă de către debitor în paguba creditorilor, în cei cinci ani anteriori declarării în faliment.

Acțiunea se întentează la tribunalul care a pronunțat falimentul, atât în cazul în care este pornită împotriva contractantului, cât și în cazul în care este pornită împotriva succesorilor acestuia.

Art.89 - Vor fi revocate, dacă judecătorul sindic dovedește că cealaltă parte a cunoscut sau trebuia să cunoască starea de încetare de plăți a debitorului:

1. actele cu titlu oneros și constituțiile de ipotecă și gajuri pentru datoriile atunci contractate, dacă au avut loc în anul ce precede data sentinței declarative de faliment;
2. plățile datorilor - în sume de bani - ajunse la scadență, care nu au fost efectuate în bani, cu securi sau alte titluri echivalente, precum și ipotecile și gajurile constituite pentru garantarea datoriilor preexistente, neajunse la scadență, dacă au avut loc în cei doi ani anteriori datei sentinței declarative de faliment;
3. actele în care valorile date sau obligațiile asumate de falit intră cu mult prestățiune făcută sau promisă de cealaltă parte, dacă au avut loc în cei doi ani anteriori datei sentinței declarative de faliment;
4. actele în care valorile date sau obligațiile asumate de falit intră cu mult prestățiune făcută sau promisă de cealaltă parte, dacă au avut loc în cei doi ani anteriori datei sentinței declarative de faliment;

Art.90 - Vor fi revocate plățile datorilor lichide și exigibile, ipotecile și gajurile constituite pentru datoriile ajunse la scadență, dacă au avut loc în cele șase luni anterioare datei sentinței declarative de faliment și dacă judecătorul sindic dovedește că creditorul cunoștea sau trebuia să cunoască starea de încetare de plăți a debitorului.

Art.91 - Când s-a achitat o cambie ajunsă la scadență, plata nu va putea fi revocată dacă posesorul ei trebuia să o primească pentru a nu pierde acțiunea cambială față de obligații de regres. În acest caz, ultimul obligat de regres, față de care judecătorul sindic dovedește că cunoștea sau trebuia să cunoască starea de încetare de plăți a obligatului direct, la data când a tras sau a girat cambia, este ținut să restituie suma plătită de către falit.

Art.92 - Tot ceea ce s-a dobândit în baza unui act declarat fără efect sau revocat trebuie să fie restituit intrând în componența masei falimentului. Dacă bunul nu mai există în natură,

judecătorul sindic poate să ceară, în locul bunului, valoarea lui la data declarării în faliment.

Judecătorul sindic trebuie să restituie bunul primit de falit ca titlu de contraprestație, astfel cum acel bun se găsește în activ; în caz contrar va plăti prețul, în măsura îmbogățirii masei pasive. Creanța rezultând din eventuala diferență între valoarea lucrului și prețul plătit va fi admisă la masa pasivă.

Creditorul care a restituit cea ce i-a fost dat în plată reîntră în drepturile sale de creditor concursual.

Acela care trebuie să restituie bunurile primite de la falit cu titlu gratuit le va preda, dacă este de bună credință, în starea în care se găsește, iar în lipsa acestora, va restitui valoarea lor în măsura în care s-a îmbogățit. Dacă el este de rea-credință, trebuie, în toate cazurile, să restituie valoarea întreagă, precum și fructele percepute.

Art.93 - Acțiunea revocatorie în contra subachizițiilor va putea fi admisă numai dacă:

1. judecătorul sindic dovedește că, în momentul subachiziției sau constituirii dreptului real, au cunoscut sau trebuiau să cunoască împrejurările care îndrituiau exercitarea acțiunii revocatorii în contra precedesiorilor lor;
2. subachiziția sau constituirea de drepturi reale a avut loc cu titlu gratuit, iar acțiunea în revocare era întemeiată față de acel care a înstrăinat cu titlu gratuit.

Art.94 - Judecătorul sindic poate să ceară a se face inscripțiuni imobiliare despre intentarea acțiunii revocatorii.

Această inscripțiune are drept urmare că sentința revocatorie își produce efectele și față de cel care a dobândit, după data mențiunii, drepturi asupra imobilelor.

Capitolul al IV-lea Luarea măsurilor urgente și stabilirea masei active

Art.95 - Îndată după declararea în faliment sau cel mai târziu în douăzeci și patru de ore, judecătorul sindic va proceda la punerea sub sigiliu a tuturor bunurilor aparținând falitului. Când falitul are bunuri în alte localități, judecătorul sindic va putea interveni la instanțele din acele localități spre a se proceda de urgență la sigilarea acelor bunuri.

Acele instanțe, având cunoștință de declararea în faliment, vor putea pune sigiliu din oficiu sau după cererea celor interesați chiar înainte de a primi intervenția.

Procese-verbale de punere a sigiliilor, întocmite de alte instanțe, vor fi înaintate de îndată judecătorului sindic.

Art.96 - Vor fi puse sub sigiliu: magazinele, birourile, casele de bani, contractele, corespondența comercială, efectele de comerț și orice alte bunuri mobile aparținând falitului.

Art.97 - În timpul operației de sigilare, judecătorul sindic va lua măsurile necesare pentru conservarea bunurilor.

Judecătorul sindic poate, oricând, să vândă bunurile supuse stricăciunii sau micșorării iminente de valoare, precum și - cu acordul comisiei de creditori - pe acelea a căror conservare ar fi costisitoare.

Sumele încasate vor fi cosemnate la Casa de Economii și Consemnațiuni.

Art.98 - Nu se vor pune sub sigiliu: 1. lucrurile a căror vânzare imediată este încuviințată potrivit articolului 97;

2. registrele comerciale;
3. cambile și alte titluri ajunse la scadență sau cu scadență scurtă, care se vor lua de judecătorul sindic pentru a le încasa sau a îndeplini actele conservatorii necesare;
4. sumele de bani, care se vor depune potrivit art.128.

Toate aceste obiecte vor fi descrise în procesul-verbal.

Registreele, după ce vor fi vizate de judecătorul care aplică sigiliile se vor depune la grefa tribunalului.

Art.99 - Dacă inventarierea bunurilor se poate termina într-o singură zi, judecătorul sindic poate să procedeze de îndată la inventariere, fără a se mai aplica sigiliile.

În celelalte cazuri, judecătorul sindic, în cel mai scurt timp posibil, va proceda la inventariere, invitând pe falit, prin scrisoare recomandată, să asiste.

Art.100 - Inventarul va cuprinde descrierea tuturor bunurilor falitului, chiar și a celor nepuse sub sigiliu, cu arătarea cel puțin aproximativă a valorii lor din ziua inventării. Pentru prețurile, judecătorul sindic va putea fi asistat de un specialist desemnat de el, fie chiar dintre creditori.

Inventarul va fi semnat de toți cei ce au fost de față la întocmirea lui. Înainte de încheierea inventarului, judecătorul sindic va pune în vedere falitului sau reprezentantului legal al societății falite obligația ce are de a declara verbal, sub sancțiunea prevăzută de art. 235 litera h, dacă, după cunoștința lor, mai sunt alte bunuri de trecut în inventar, făcându-se mențiune despre acestea în procesul-verbal.

Art.101 - Judecătorul sindic ia în posesie bunurile pe măsura inventarierii devenind depozitarul lor judiciar.

El va trebui să anunțe de îndată oficiile poștale și telegrafice, stațiile de cale ferată, antrepozițiile, docurile, precum și orice alte locuri de depozitare în circumscripția în care falitul își are sediul principal sau sucursale, cu invitația de a i se preda corespondența și orice obiecte expediate falitului. Se vor încunoștința, de asemenea și băncile sau instituțiile la care falitul are depozite, cu invitația de a nu dispune de acestea fără ordinul justiției.

Dacă falitul posedă bunuri pentru care este instituit un regim de transcripții, inscripții sau intabulări, judecătorul sindic va permite instanțelor sau autorităților care au în competența lor ținerea registrelor un extras al sentinței declarative, cu indicarea bunurilor aparținând falitului, pentru transcriere sau mențiune. Neîndeplinirea acestei dispoziții nu are nici un efect față de masa pasivă.

Art.102 - Judecătorul sindic, îndată după aplicarea sigiliilor, va cere tribunalului numirea unuia sau mai multor experți contabili, care, cu ajutorul bilanțului, registrelor și actelor falitului și altor informații ce ar mai putea culege, vor întocmi o listă nominativă a creditorilor.

Judecătorul sindic va trimite fiecărui creditor o înștiințare specială, prin scrisoare recomandată, cu arătarea termenului fixat prin sentința declarativă de faliment pentru depunerea cererilor de verificare și a termenului fixat pentru verificarea creanțelor.

Dacă creditorii din străinătate au reprezentanți în țară, înștiințarea se poate trimite acestora.

Judecătorul sindic va cere notariatului în raza căruia se află imobilele un tabel cu sarcinile ce grevează imobilele falitului.

Art.103 - Dacă falitul nu a prezentat bilanțul în termenul arătat prin sentința declarativă de faliment și nici într-un termen scurt acordat în acest scop, judecătorul sindic va însărcina pe expertul contabil să-l întocmească, fără întârziere, cu elementele ce poate aduna.

Dacă bilanțul a fost prezentat de falit, judecătorul sindic va proceda la verificarea expertului contabil, făcându-i rectificările și adăugirile necesare.

Art.104 - În termen de cel mult o lună de la primirea însărcinării sale, judecătorul sindic va întocmi și prezenta tribunalului o dare de seamă amănunțită asupra cauzelor și împrejurărilor în care s-a produs falimentul, arătând natura operațiilor îndeplinite, experiența și străduința falitului în exercițiul comerțului său, epoca de când a început reaua stare a patrimoniului, orice alte fapte constatate, precum și informații cu privire la răspunderea administratorilor, directorilor, cenzorilor, asociațiilor și, eventual, a oricărei persoane străine.

Capitolul al V-lea Stabilirea masei pasive

Art.105 - Cererile pentru admiterea creanțelor trebuie prezentate, în termenul fixat prin sentința declarativă, la grefa tribunalului care a declarat falimentul, iar grefa va elibera o dovadă în acest sens.

Dacă judecătorul sindic constată că sunt creditori fără reprezentanți în țară și, din cauza distanței, cererile lor nu ar putea ajunge înăuntrul termenului fixat prin sentința declarativă, va prelungi termenul pentru depunerea cererilor, fixând un al termen pentru închiderea procesului verbal de verificare a acestor creditori, iar termenul special care li s-a acordat va fi adus de îndată la cunoștința tuturor creditorilor, de către judecătorul sindic, prin scrisori recomandate.

Art.106 - Cererile pentru admiterea creanțelor întrerup prescripția și împiedică decăderea din termen pentru actele ce nu pot fi făcute în timpul falimentului. Prescripția și termenele reîncep să curgă din ziua următoare rămănerii definitive a sentinței prin care s-a închis falimentul.

Art.107 - Cererea de admitere a unei creanțe va cuprinde numele și prenumele sau firma ori denumirea creditorului, domiciliul sau sediul său, suma datorată, titlul din care izvorăște creanța și drepturile de preferință.

Dacă creditorul nu domiciliază sau nu are sediul în orașul de reședință al tribunalului cererea va trebui să cuprindă și alegerea de domiciliu în același oraș; în lipsa unei atare alegeri, domiciliul se socotește ales la grefa tribunalului. Pe lângă cerere se vor alătura, dacă va fi posibil, documentele justificative, în ceea ce privește creanța și drepturile de preferință.

Documentele ce nu au fost depuse o dată cu cererea trebuie depuse cel mai târziu în ziua adunării creditorilor, înainte de începerea dezbaterilor.

Posesorii de titluri la ordin sau la purtător pot să ceară judecătorului sindic restituirea titlurilor originale,

lăsând copii certificate de grefier. Judecătorul sindic va face mențiune, pe original, de prezentarea lor. Aceste originale se vor înfățișa din nou la orice repartiție de sume între creditori, precum și la votarea concordatului.

Art.108 - Dacă societatea a emis obligațiuni, adunarea deținătorilor de obligațiuni va alege un reprezentant, cu împuternicirea de a cere admiterea în tabelul masei pasive a creanței ce derivă din obligațiuni și de a participa la procedura de verificare a creanțelor. Această adunare poate fi convocată de judecătorul sindic, din oficiu sau după cererea oricăruia dintre purtătorii de obligațiuni. Convocarea se va publica în Monitorul Oficial sau în unul din ziarle cele mai răspândite în localitate, cu cel puțin cincisprezece zile înainte de data întrunirii.

Adunarea va fi prezidată de judecătorul sindic și hotărârea se va lua cu votul afirmativ al unui număr de deținători de obligațiuni care să reprezinte cel puțin jumătate din totalul valorii obligațiunilor emise și nestinse.

Dacă sunt deținători de obligațiuni provenind din mai multe emisiuni, ei vor fi convocați într-o adunare comună.

Art.109 - Obligațiunile se socotesc la prețul de emisiune, scăzându-se ceea ce a fost plătit cu titlu de amortizare sau restituire a capitalului.

Art.110 - De îndată ce a expirat termenul arătat în sentința declarativă de faliment pentru depunerea cererilor de verificare a creanțelor, judecătorul sindic va cerceta fiecare cerere și actele depuse, va putea cere explicații de la falit, va invita, de va crede de cuviință, pe oricare creditor, ordonând prezentarea în persoană și înfățișarea registrelor - sau se va mulțumi numai cu un extras dintr-însele - pentru a le confrunta cu cele ale falitului, va putea audia orice altă persoană și lua orice informații, spre a se încredința de realitatea creanțelor.

Dacă din cercetări rezultă că ar fi creditori care nu au depus cereri pentru admiterea creanțelor, judecătorul sindic va face investigații, pentru a afla motivele nedepunerii cererilor, și acei creditori vor fi înștiințați despre data închiderii procesului verbal de verificare, în cazul când o asemenea înștiințare nu le-a fost făcută potrivit art.102.

Art.111 - Ca rezultat al cercetărilor sale, judecătorul sindic va întocmi un tabel preliminar al masei pasive, clasificând deosebit creanțele chirografare de cele garantate cu un drept de preferință și arătând pentru fiecare numele și prenumele sau firma ori denumirea creditorului, suma pentru care a cerut verificarea și suma cu a fost trecut.

La creanțele garantate cu un drept de preferință, se va arăta titlul din care izvorăște preferința, rangul ei și motivele pentru care creanțele sau drepturile de preferință au fost trecute parțial în tabel sau au fost înlăturate. În tabel vor fi trecute separat creanțele condiționale la care se referă art.67.

Art.112 - În ziua fixată prin sentința declarativă de faliment pentru închiderea procesului-verbal de verificare, judecătorul sindic, asistat de grefier, va da citire tabelului masei pasive, întocmit în conformitate cu art.111, cererilor de admitere depuse la grefa după data întocmirii acestui tabel, precum și celor depuse chiar în ziua adunării.

Creditorii și falitul au dreptul să facă observații în privința fiecărei creanțe sau a dreptului de preferință pretins, după care judecătorul sindic va rectifică sau completa tabelul masei pasive, trecând în el numai creanțele și drepturile de preferință pe care le găsește dovedite.

Tabelul masei pasive constituie titlul definitiv, chiar după închiderea falimentului, pentru creanțele admise, dacă nu vor fi fost eliminate ca urmare a procedurilor prevăzute la art.118 și 122.

Art.113 - Pentru creanțele nefrecute în tabelul masei pasive sau trecute fără dreptul de preferință pretins, judecătorul sindic va fixa, prin procesul-verbal, un termen de 25-30 de zile, la care tribunalul care a pronunțat falimentul va proceda la judecarea cererilor de admitere privitoare la aceste creanțe, în contradictoriu cu judecătorul sindic. Judecătorul sindic va înștiința, prin scrisoare recomandată, despre termenul fixat pe fiecare creditor a cărui creanță sau drept de preferință a fost admisă numai în parte sau au fost înlăturate. Încunoștințarea ține loc de citație.

Art.114 - Procesul-verbal de verificare va face mențiune de citirea tabelului masei pasive și a cererilor de verificare ulterior depuse; va cuprinde numele și prenumele persoanelor care au fost de față; observațiile făcute de creditori și falit asupra fiecărei creanțe; va constata terminarea operațiilor; va dispune afișarea tabelului la ușa tribunalului, datat și semnat de către judecătorul sindic și grefier.

Art.115 - Tabelul masei pasive se va afișa la ușa tribunalului, prin grija judecătorului sindic, cel mai târziu în ziua următoare închiderii procesului-verbal de verificare.

Art.116 - Tribunalul se pronunță, printr-o singură, sentință asupra tuturor cererilor de admitere a creanțelor sau drepturilor de preferință netrecute în tabelul masei pasive, chiar dacă pentru soluționarea unora ar fi nevoie de probatorii. În acest din urmă caz tribunalul poate să admită în total sau în parte creanțele, în mod provizoriu, la masa pasivă, atât în ce privește deliberările, cât și repartițiile.

Dacă s-a trecut în tabel numai creanța fără dreptul de preferință pretins, admiterea creanței este definitivă pentru participarea la repartițiile sumelor obținute din vânzarea bunurilor nesupuse garanției. Din sumele ce s-ar obține din vânzarea bunurilor supuse dreptului de preferință contestat, se va consemna partea ce s-ar cuveni acelei creanțe.

Cererile nesușținute de creditori se consideră retrase.

Art.117 - Partea care a fost prezentată la o înfățișare înaintea tribunalului în procedura de verificare, în persoană sau prin mandat, nu va mai fi citată în tot cursul acestei proceduri, chiar dacă la termenele ulterioare ar lipsi, ea fiind presupusă a cunoaște termenele fixate.

Art.118 - Falitul și oricare dintre creditorii pot face opoziție la tribunal, în termen de 5 zile de la data afișării tabelului masei pasive, cu privire la creanțele și drepturile de preferință trecute de judecătorul sindic în acel tabel. Opoziția se va judeca în contradictoriu cu creditorul contestat și judecătorul sindic.

Se socotesc retrase opozițiile creditorilor lipsă, afară numai dacă ele sunt însușite de către judecătorul sindic.

Art.119 - Sentințele pronunțate de tribunal, în cazurile prevăzute de art.116 și 118 sunt supuse apelului, în termen de 10 zile de la afișarea lor la ușa tribunalului.

Art.120 - Creanțele pentru declararea cărora s-au prelungit termenele conform art.105 alin.2 vor fi verificate în mod suplimentar, potrivit art.110-119.

Art.121 - După închiderea procesului-verbal de verificare și atâta timp cât mai este vreo sumă de împărțit între creditori, noi cereri de verificare pot fi adresate tribunalului, care le va judeca în contradictoriu cu judecătorul sindic și falitul.

Copia după cererea de verificare se va comunica, prin scrisoare recomandată și pe cheltuiala petiționarului, tuturor creditorilor trecuți în tabelul masei pasive, precum și creditorilor netrecuți, dar asupra cererilor cărora este pendinte judecata de verificare. Comunicarea se va face la domiciliu sau sediul arătat în art.107. Tribunalul va putea totuși dispune, la cererea creditorului, dacă cheltuielile necesitate de comunicare sunt disproporționate cu creanța reclamantă, ca cererea să fie publicată în Monitorul Oficial sau în unul din ziarle mai răspândite din localitatea de reședință a tribunalului, cu mențiunea că creditorii pot face intervenție.

Oricare din creditorii arătați la alineatul precedent poate interveni. Tribunalul poate, până la pronunțarea sentinței, să admită creanțele în mod provizoriu, cu efectele arătate la art.116.

Sentința tribunalului este supusă apelului.

Art.122 - După expirarea termenului arătat de art.118 și atâta timp cât falimentul nu a fost închis, judecătorul sindic și oricare creditor pot face opoziție împotriva trecerii unei creanțe sau a unui drept de preferință în tabelul masei pasive, în caz de fals, de dol, de erori care au determinat admiterea creanței sau a dreptului de preferință, precum și în cazul prezentării de titluri necunoscută până atunci.

Contestația se judecă potrivit art.118 și 119.

Până la definitivarea judecării a opoziției, tribunalul poate să declare creanța sau dreptul de preferință împotriva cărora s-a făcut opoziție ca admise numai provizoriu.

În cazul în care creanța sau dreptul de preferință au fost admise printr-o sentință rămasă definitivă, excluderea lor de la pasiv nu poate avea loc decât pe calea revizurii.

Art.123 - Judecata în materie de verificare a creanțelor înaintea tribunalului și a Curții de apel se va face de urgență și cu precădere, în camera de consiliu.

Capitolul al VI-lea Măsurile speciale după stabilirea masei pasive

Secțiunea I Reluarea activității comerciale

Art.124 - După verificarea creanțelor, creditorii, întruniți în adunare, pot să decidă, pentru o mai bună lichidare, reluarea în tot

sau numai în parte a comerțului întreprins de falit, fixându-se cu precizie, chiar în decizia adunării, timpul, limitele și condițiile în care se acordă reluarea, desemnând persoana însărcinată cu conducerea comerțului, precum și o comisie formată din cel mult trei creditori pentru supravegherea continuării comerțului.

Această decizie poate fi luată numai cu o majoritate de trei pătrimi a creditorilor în sumă, cu excluderea celor cu drepturi de preferință.

Creditorii care nu sunt de acord și falitul pot face opoziție la tribunal, în termen de cinci zile de la data luării deciziei.

Tribunalul se pronunță de urgență, în camera de consiliu, ascultând pe opozițanți și pe sindic. Încheierea tribunalului nu este supusă vreunei căi de atac.

Opoziția suspendă executarea deciziei luate de adunarea creditorilor.

Art.125 - Judecătorul sindic va preda persoanei însărcinate cu conducerea comerțului și în prezența comisiei de creditori bunurile ce fac obiectul continuării comerțului, precum și partea din sumele ce s-ar afla, la acea dată, conservate și strict necesare pentru continuarea comerțului.

Operațiunile comerțului se vor face în numele masei pasive; personalul necesar unei bune funcționări va fi angajat în condițiile art.46.

Toate actele și corespondența vor purta mențiunea "faliment; în continuare de comerț".

Sumele încasate se vor depune, din cincisprezece în cincisprezece zile, la Casa de Economii și Consemnațiuni după deducerea cheltuielilor și a sumelor strict necesare operațiunilor continuării comerțului, iar recipisa se va preda judecătorului sindic.

Art.126 - Persoana însărcinată cu conducerea comerțului împreună cu comisia de creditori, vor referi judecătorului sindic despre mersul operațiilor continuării comerțului, înaintând situații trimestriale.

Adunarea creditorilor va fi convocată la finele fiecărui trimestru, pentru a asculta darea de seamă a celui însărcinat cu conducerea comerțului, a primi socotelile relativ la gestiunea sa și a decide, cu majoritatea prevăzută de art.124, dacă trebuie sau nu menținută acea continuare.

Darea de seamă va fi depusă, cu cel puțin 10 zile, mai înainte de ziua adunării creditorilor, la grefa tribunalului spre a fi cercetată de creditori.

Art.127 - Datoriile provenind din operații făcute în cursul reluării comerțului, vor fi plătite din masa activă, cu preferință față de datoriile chirografare anterioare; iar dacă aceste operații atrag obligații care întrec masa activă, ele vor fi numai în sarcina creditorilor care au votat reluarea comerțului; aceștia sunt ținute personal a le achita în proporția creanței fiecăruia, cu condiția că datoriile să fi fost contractate în limita autorizației date; în caz contrar, persoana însărcinată cu conducerea comerțului răspunde personal.

Art.128 - Judecătorul sindic va încasa creanțele falitului, eliberând chitanță. Sumele încasate trebuie depuse, în termen de 5 zile de la încasare la Casa de Economii și Consemnațiuni, reținându-se numai sumele necesare pentru cheltuieli de justiție și administrație.

Depunerea se va face pe numele judecătorului sindic, în această calitate, iar retragerea sumelor depuse se va face numai cu încuviințarea tribunalului.

Art.129 - Reducerea de creanțe, încheierea de tranzații, compromisuri, renunțarea la procese, recunoașterea de drepturi, restituirea gajului și eliberarea garanțiilor vor putea fi făcute de judecătorul sindic numai cu autorizarea tribunalului.

Secțiunea a II-a Concordatul

1. Încheierea concordatului
Art.130. După definitivarea tabelului masei pasive, în condițiile art. 112, falitul poate propune, oricând, creditorilor un concordat.

Nu au acest drept faliiți care în cursul aceleiași proceduri a falimentului, au mai obținut un concordat dar nu l-au executat.

Art. 131. Cererea de concordat a unei societăți falite se va face de persoana care o reprezintă.

Atât cererea de concordat cât și condițiile concordatului vor trebui aprobate, înainte de adunarea creditorilor, de toți asociații în nume colectiv sau în comandită simplă, iar în societățile cu răspundere limitată sau pe acțiuni, de adunarea asociațiilor sau a acționarilor, cu majoritatea necesară pentru modificarea statutelor.

continuare în numărul viitor

“Actualul program de privatizare există dar lipsește cu desăvârșire”

Așa cum am promis, revenim asupra întâlnirii-Simpozion a dlui Nicolae Manolescu, senator de Sibiu (P.A.C.) cu patronii și directorii unor societăți comerciale cu capital integral sau parțial de stat. O facem întrucât aceștia din urmă, oameni cu experiență în ale economiei au ridicat multe probleme de importanță majoră pentru redresarea economică a țării.

Dar să vedem întâi care este punctul de vedere al dlui Manolescu vizavi de privatizare. “Partidul nostru, partid neoliberal, dispune de un program de privatizare conceput de un colectiv din care au făcut parte și patru experți americani, program pe care l-am impus în Convenție. Este construit pe un model și aplicabil în 18 luni. Singurul risc este de a nu fi aplicat la timp. El nu presupune o mare schimbare legislativă. Nu-i o soluție infailibilă, ci unul al momentului actual. Programul actual (n.n PDSR) există dar lipsește cu desăvârșire”.

Percepția vizitei în Lituania, Republica Coreea și sudul Chinei.

DI. Manolescu a fost singurul reprezentant al opoziției care l-a însoțit pe președintele Iliescu în cursul vizitei acestuia în cele trei țări. Iată, prezentate succint, opiniile sale. “Vizita a fost o experiență utilă. Am vizitat trei țări cu trei sisteme economice diferite și perspective diferite. Vizita în Lituania ne-a reconfortat. Sunt țări, foste comuniste, cu o situație mai proastă decât a României. Este o țară sărăcită de fostul imperiu rus, aflată acum într-o stare jalnică.

Coreea de Sud este un model de dezvoltare economică în ultimele două decenii. Acest miracol a fost posibil printr-o corectă folosire a factorului uman, neaplicabil la noi. Există acolo o altă mentalitate, o altă tradiție. S-a produs o întreprindere a capitalului străin cu cel autohton, fiscalitatea este mică, s-au asigurat garanții pentru investitori. Va concura serios Japonia.

Sudul Chinei, zona Conton (de două ori suprafața României și de trei ori populația ei). Este cel mai straniu experiment dar care nouă ne poate fi fatal. Este un experiment in vitro. DI. Iliescu a fost entuziasmat de viteza cu care s-a schimbat totul, deși sistemul a rămas tot comunist. A văzut acolo un fel de democrație socială, deși un muncitor câștigă cât să-și poată plăti masa și hotelul pe care l-a



Foto: Andrei BUTA

construit. Modelul este nepracticabil la noi. Idealul rămâne cel european. Să vedem global lucrurile, nu experiențele”.

Ce așteaptă patronii și directorii societăților comerciale cu capital de stat de la Parlament.

Gheața discuțiilor a fost spartă de dl.ing. Deac, directorul S.C. Compa S.A. Sibiu: “Nu sunt adept al P.A.C. Am fost chemat aici pentru a afla concluziile vizitei în țările asiatice. M-am așteptat să aud rezultatele economice ale acestei vizite, ce-a făcut dl. Iliescu. S-a semnat ceva. S-au semnat ceva contracte? Ca director al societății sufăr că în Parlament nu se votează legile care trebuie. La noi, 5.500 oameni așteaptă bani pentru mâncare. Este nevoie de un pact politic care să miște o țară.

Și eu doresc privatizarea, dar deocamdată pe noi, societățile cu capital de stat ne lăsați pradă valurilor. De la stat, oamenii nu au unde merge. Dacă acolo sus treburile nu merg, noi nu putem face nimic. Dacă vă împacăți d-ștră, și la noi va fi bine. Dacă nu, economia se duce de răpă, ne prăpădim”. I s-a răspuns că se află în studiu realizarea unor investiții reciproce, de parteneriat și că sunt pe rol 6-7 contracte. Ar fi ceva.

DI. Crinu Andănuț, reprezentant al Fundației româno-germane: “Un pact politic nu știu ce ar rezolva, dacă e constructiv pentru economie. Au existat mai multe programe regionale bine documentate, dar din lipsa culturii economice nu au putut fi finalizate. Cerem să se facă marea privatizare, ne lipsesc însă cunoștințele”.

DI. dr. Goran, șeful Departamentului pentru sănătate al P.A.C.: “În 1993 s-au vărsat la bugetul de stat 1.100 miliarde lei proveniți din C.A.S. și procentele pentru sănătate. Au revenit înapoi ceva peste 500 miliarde. Cu cele 600 miliarde s-au acoperit sectoarele nerentabile. Dacă se acordă sănătății 500 miliarde nu ajungeau în starea jalnică în care se află acest sector”.

Iohan Manci: “Reprezintă Clubul oamenilor de afaceri germani din Sibiu. Nu suntem sprijiniți pentru a înființa o firmă. Mulți au plecat înapoi. De trei ani mă lupt pentru Păltiniș. Nici Elveția și nici Austria nu au ceva mai frumos ca aici, dar trăiesc din turism. Îmi este rușine să invit pe cineva aici. Totul s-a distrus. Nu s-a făcut nimic. Nu-i pasă nimănui ca să păstrăm măcar ce este?”

W. Muller: “Aceste lucruri le-am mai auzit. Tot aspecte negative. Un lucru este evident: există un vid legislativ și de justiție. Nu putem accepta jaful care se întâmplă și lovește în baza materială a societății românești. Puterea este spectaculoasă, iar opoziția nu este prea prezentă. Trebuie să facă mult mai mult. Ca simplu cetățean spun că se face prea puțin în Parlament, că nu se acordă atenție problemelor economiei. Vrem privatizare, dar ea trebuie făcută nu oricum, ci gândită economic, fiind vorba de avuția națională. Actualul sistem de creditare este orice, numai sprijin pentru privatizare nu. Să fiți mai bătaioși și să nu mai cumpărați gogoși”. I s-a răspuns că se practică o politică deliberată de blocare a unor legi în Parlament.

Ing. Ștefan Nicolau: “Sub guvernarea Reagan în SUA s-au creat 13 milioane locuri de muncă prin stimularea întreprinderilor mici. Dacă marile societăți comerciale nu vor înțelege studiile și necesitatea trecerii la economia de piață nu vor putea face privatizarea. După 1990 am asistat la apariția unor grupuri de presiune (sindicatul), la o nouă dictatură a proletariatului. Nu e posibil ca ei să hotărască asupra bunurilor societății. Să se termine cu acest lucru, Sindicatul trebuie să-și cunoască drepturile dar și îndatoririle”.

Ing. Ioan Munteanu: “Dacă vrem un pas spre bine să desființăm toate dictaturile și să păstrăm una singură, cea a legii. Dacă numai criticăm legile și nu le aplicăm, nu facem nimic. Privatizăm Compa și facem o întovărășire. Să schimbăm structurile”.

Ing. C-tin Trihenea: “Trebuie să votăm o altă legislație a muncii și statutul patronilor. O parte din legislația apărută ne-a ajutat dar sunt încă multe lacune. Noi plătim pentru o groapă de gunoi (nu un atelier) chirii imense, în timp ce societățile comerciale plătesc sume derizorii”.

Ing. Ioan Gândilă: “Întreprinderile private sunt lăsate de izbeliște. Cineva a vrut să distrugă economia românească. Nu vine nimeni să ne ajute dezinteresat. Maniera discuțiilor în Parlament nu e românească. Eu, și după mine, potopul. Acolo sus trebuie făcut ceva. Dacă la nivelul d-ștră ne frânați pe noi, cine să mai muncească? Și apoi politica de creditare. Pentru dezvoltare este nevoie de credite cu dobânzi mici, mijlocii pentru producție și mai mari pentru comerț. Dacă nu vom face așa vom muri”.

Probleme multe, complexe și grele. Noi am spicuit doar câteva. Se vor face ele oare auzite în Parlamentul României?”

Dumitru MANIȚIU

Consultanța - o profesie de viitor

urmăre din pag. 1

odată, învățământul superior sibian este ocultat, se află în afara “cadrului organizatoric” în acțiunea prezentă și viitoare de privatizare și restructurare și nu din vina cadrelor didactice, sau pentru că nu ar exista preocupări în acest sens.

Angajarea viitorilor manageri pe baza contractului de management nu rezolvă, în întregime, problemele cu care se confruntă actualii conducători, sau viitorii manageri. Este nevoie să se apeleze periodic la firme de consultanță atât pentru analize complexe ale activității economice, cât și pentru prognoze, pentru studii de dezvoltare, restructurare etc., derivate din amintitele analize.

În altă ordine de idei, firmele mici nu-și permit angajarea, cu statut de permanență, a unor specialiști de care au nevoie, motiv pentru care simt necesitatea existenței firmelor specializate în consultanță. Astfel de firme,

după părerea mea, ar trebuie să constituie un sistem de servicii tehnico-economice și juridice, sistem J.E.T., la care să poată apela atât persoane fizice cât și juridice interesate.

Oportunitatea existenței unor sisteme J.E.T. rezidă și din acuta lipsă de informare și de educație juridică și managerială, care conduc la intervenții ale gărzii financiare, ale direcției finanțelor publice și chiar ale poliției economice. Majoritatea cauzelor care cad sub incidența legii și sunt sancționate de instituțiile menționate, se datorează recunoașterii “distanței” dintre lege și fărădelege. Pe de altă parte, firmele particulare mici nu reușesc să se dezvolte într-o coerență care să le permită consolidarea și dezvoltarea, din lipsa unor proiecte și programe elaborate de specialiști în consultanță, fie pentru că aceștia nu există pe plan local, fie pentru că întreprinzătorii particulari sunt reticenți în a apela la cunoștințele acestora. De

aceea, ținând seama de importanța economico-socială a existenței unor sisteme J.E.T., înființarea acestora și integrarea lor ar trebui sprijinită atât de către administrația locală, care, la rândul ei, poate apela la servicii specializate în vederea realizării proiectelor specifice, cât și instituțiile guvernamentale și asociațiile neguvernamentale, ce acționează pe plan local.

Fără astfel de specialiști viața economico-socială la nivelul unei localități, sau județ, nu va înregistra progrese notabile. În țările vest-europene și dincolo de Atlantic, peste 40% din firme apelează periodic la specialiști în consultanță, care își dovedesc eficiența și în soluționarea multora dintre aspectele caracteristice administrației locale.

În perspectiva oferită de evoluția țării noastre, în sensul unei societăți stabile și bine conturată economic și social, întrevăd consultanța în management ca o profesie de viitor.

Privatizarea - în viziunea întreprinzătorilor

urmăre din pag. 1

- Unele, după cum am înțeles, au provenit din șomaj...
- Da, și vreau să vă spun un lucru, pe care activitatea aici mi l-a confirmat. Am luat multe tinere - pe care, să știți, puțini le acceptă ca muncitoare -, și am avut marea surpriză să constat că în cca 2 ani de zile aceste fete pot să stea liniștite lângă cele cu experiență. E adevărat, că cele mai în vârstă, care sunt niște meseriașe foarte bune, le-au învățat corect, de la început, niște mânăuri și operații. Dar am avut și fete care, în momentul în care am observat că, după 3 luni de zile, îmi dau rateuri, am renunțat la ele. Eu, fiind societate privată, nu-mi pot permite să țin oameni necorespunzători. Dar cele care le avem acum, în marea lor majoritate tinere, au “crescut” aici, împreună cu noi. Au încheiat un colectiv, și consider că aspectul bun este pe de o parte, faptul că toate aceste fete tinere, absolvente de școală profesională, care s-au trezit la absolvirea școlii fără serviciu, iar unele terminaseră și șomajul, se simt acum utile în viață; iar pe de altă parte, au învățat bine o meserie. Fiind o secție mică, ele au trebuit să facă de toate. Și, să vă spun sincer, eu sunt foarte mulțumită de ele.

- Aveți în vedere creșterea producției secției, deci și a numărului muncitorilor?

- La dotarea pe care o am acum, eu pot lucra liniștit cu cca 30 de fete. Și în măsura în care reușim să creștem desfacerea - și ofertele noastre vizează și exportul -, extinderea secției va fi inevitabilă. Deocamdată rămân la acest număr de personal, pentru că eu, ca firmă privată, consider că nu este normal să am un număr mare de angajați și, după câteva luni de lucru, să le spun: “de mâine nu mai avem de lucru”. Cele pe care le avem au avut în permanență de lucru, indiferent de greutățile pe care le-am avut eu cu desfacerea. Le-am asigurat condiții bune și, bineînțeles, salarii mai bune ca la stat.

- Aveți astăzi o dotare destul de bună, dar, mai ales, ați construit un spațiu adecvat acestei activități. Toate acestea au însemnat destui bani. Ați apelat la credite?

- Absolut tot ceea ce am realizat este fără credite din bancă. Totul am făcut gradat, fără șalțuri spectaculoase. Tot ce-am acumulat într-un an am reinvestit. În cei 3 ani de activitate nu am luat nici un profit. - Ce v-a determinat să vă feriți de credite, care v-ar fi ajutat - totuși - să realizați mai repede tot ceea ce aveți acum?

- În primul rând, dobânzile extraordinar de mari, faptul că producătorii sunt supuși aceluși dobânzi ca și comercianții. De altfel, este și motivul pentru care producătorii sunt foarte puțini. Eu ar fi trebuit să cresc prețurile ca să fac față și dobânzilor (și așa materiile prime sunt scumpe). Un alt motiv este că niciodată nu mi-am dorit câștiguri mari și rapide. N-am făcut 10 pași într-un an, dar doi tot am făcut. A mai fost și nesiguranța că nu voi putea plăti ratele și dobânzile la timp.

- Tangențial, am amintit despre profitul secției. Am vrea, totuși, mai multe amănunte.

- Deci, suntem profilați pe confecții pentru femei, de la costumul de baie până la hanoraclul de iarnă. Principala noastră grijă este să ținem pasul cu linia modei. Am avut în vedere ca, în fiecare sezon, să realizăm articole noi. Iar dacă reluăm unele din modelele anterioare, acestea sunt reproiectate. De aceea, lucrăm mult serie mică și unicate, dar nu neglijăm nici cealaltă latură, articolele de serie care asigură productivitate mare și au prețuri accesibile.

- Mai ales că în domeniul dv. există o serioasă concurență!

- Da, ne întâlnim des pe piață. Dar acest lucru mă mobilizează. De câte ori am văzut produse mai bune ca ale mele, am venit și le-am explicat fetelelor. Pentru că singurul argument convingător pentru cumpărător este, pe lângă desing, calitatea. Din păcate, suntem și noi limitați, în această direcție, de posibilitățile mașinilor. De aceea, dorința mea este de a achiziționa mașini performante.

- Și o ultimă întrebare: ați regretat vreodată că nu mai lucrați într-o întreprindere de stat?

- Nici într-un caz! Regret însă că fabrica (fosta “Drapelul roșu”) a ajuns unde a ajuns. Cu 10 zile înainte de evenimentele din decembrie '89, fusesem în Anglia, unde am avut parte de o mare satisfacție: partenerul ne oferise de lucru, în cantități nelimitate, pentru întreg anul 1990. Dar dacă n-ar fi fost acele evenimente, aș fi mers în continuare cu fabrica, încercând să fac tot ce se putea. În orice caz, satisfacțiile aici sunt mult mai mari și niciodată nu mi-a stat în gând să abandonez.

- Iar noi vă dorim numai bine pentru viitor!

Foto: Fred NUSS



● În Brazilia, guvernul a încasat într-un singur an - 1993 - suma de 4,5 miliarde dolari prin vânzarea întreprinderilor de stat. La noi ar trebui să plătească guvernul ca să i le cumpere eventual cineva.

● Al treilea an consecutiv, balanța externă de plăți a Germaniei s-a încheiat cu un deficit substanțial - 36 miliarde DM. Minusul se localizează în principal în sectorul serviciilor și al plăților către organizațiile internaționale. Obrazul subțire, cu chelțulă se ține... ● Cuantumul vânzărilor cu amănuntul a crescut în luna ianuarie, în China, cu 22 la sută, comparativ cu aceeași perioadă a anului trecut. Până una-alta, se pare că termenul “recesiune” nu are corespondent în limba chineză. ● Experții în materie apreciază că cererea de gaze naturale se va dubla în Europa până în anul 2000. Din necesarul de 280 miliarde m.c./an, 200

miliarde m.c. vor fi livrați de Rusia, iar restul de Norvegia, un alt mare exportator de gaz. Vă dați seama unde sunt robinetele? ● În ultima perioadă, cotațiile metalelor de bursă (aluminiu, cupru, plumb, zinc, cositor) a scăzut spectaculos, ajungând în luna

**ZIG-ZAG
PE
MAPAMOND**

martie la cele mai reduse valori din 1992 încoace. Cumpărați metale! ● Cererea de automobile noi în Europa Occidentală este în creștere, începând cu luna ianuarie 1994. La noi, crește cererea de vechituri... ● Mai multe automobile, mai mult petrol! În această relație logică se înscrisse dinamica actuală a producției de țigări în țările

membre OPEC. În februarie s-au produs cu 240.000 de barili mai mult decât cota impusă în cadrul cartelului. Și-au majorat producția Nigeria, Venezuela, Emiratele Arabe Unite, Qatar și Gabon. ● Profiturile Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare au fost, în 1993, de aproape 5 milioane dolari S.U.A. Cine împarte, parte-și face... ● Cele mai mari 5 firme americane, din punct de vedere al capitalului, sunt, în ordine: General Electric Co. (echipamente electrice), Exxon Corporation (petrol), American T&T (servicii telefonice), Wal-mart Stores (vânzări cu amănuntul), Coca Cola Co. (băuturi nealcoolice). ● În Kuwait, datoria publică crește vertiginos urmând să depășească, în curând, 30 miliarde dolari. Iată că poți sta cu picioarele în petrol și să mori, totuși, de foame.

Proiecte și firme sibiene în așteptarea investitorilor străini

Recent, Ministerul Industriei a publicat lista proiectelor prioritare de restructurare, care așteaptă investitori străini. Lista cuprinde denumirea proiectului, durata de realizare (în luni) și agenții economici români propuși pentru realizarea proiectului. Din această listă, noi am extras proiectele și agenții economice de pe raza județului nostru. O facem în speranța că se vor găsi oameni de afaceri străini care să investească în aceste proiecte.

* Sometra S.A. Copșa Mică: Modernizarea instalației de extracție metalurgică a zincului și plumbului din concentrate indigene - 36 luni;

* UM Mârșa: Implementarea fabricației utilajelor terasiere - 24 luni; implementarea liniei de fabricație a mașinilor de dozat și împachetat produse alimentare - 18 luni;

* Libertatea S.A. Sibiu: Modernizarea capacităților de realizare a țesăturilor pieptănate prin introducerea de utilaje performante în filaturi, mașini de țesut neconvenționale și utilaje pentru finisaje superioare în vederea creșterii volumului de export direct și indirect - 12 luni.

Invenția "Mobile auto-kipper"

Cu MOBILE AUTO-KIPPER - un patent din Austria orice persoană poate efectua o înclinare la 80 grade la orice autovehicul pe 4 roți până la 1300 kg - cu posibilități de creștere la 1800 kg.

"MOBIL AUTO-KIPPER" a fost concepută spre folosință în:

- industria producătoare de autovehicole
- atelierele de reparație
- servicii operative de depanare asociații auto-sport
- ateliere particulare
- Expoziții și piețe la prezentarea autovehiculelor.

"MOBIL AUTO-KIPPER" oferă o tehnologie compactă, foarte sigură și practică. Prin înalta sa execuție calitativă dă posibilitatea de reglare precisă pe diferite distanțe dintre roți, astfel se poate utiliza pentru o gamă variată de autovehicole.

Înalta calitate și prețul scăzut fac ca dispozitivul să fie accesibil tuturor persoanelor fizice și juridice de specialitate. Pentru detalii vă puteți adresa Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu.

CURSUL VALUTAR

în data de 14 aprilie 1994

LICITAȚIA BANCARĂ 1 DOLAR = 1679 LEI

CASE DE SCHIMB	CUMPARARE	comision	VANZARE	comision
BCR	\$ 1630	3%	1711	
	DM 948	3%	995	
BA	\$ 1620		1701	3%
	DM 943		990	3%
BRD	\$ 1650		1732	2%
	DM 964		1012	2%
BANK POST	\$ 1660		1740	5%
	DM 975		1020	5%
BANK COOP	\$ 1670		1750	
	DM 980		1025	
BANCA DACIA FELIX	\$ 1640		1680	5%
	DM 940		950	7%
BURSA	\$ 1650		1800	
NEAGRĂ	DM 980		1000	

COTAȚII DE BURSĂ la principalele materiale (10 aprilie 1994)

Dolari / tonă (dacă nu se specifică altfel)

1. Aluminiu primar	depozit disponibil	1315,50
2. Cositor primar	depozit disponibil	5565,00
3. Plumb 99,97	depozit disponibil	452,00
4. Zinc 99,995 %	depozit disponibil	954,50
5. Cupru 99,95 %	depozit disponibil	1941,00
6. Nichel 99,80 %	depozit disponibil	5685,00
7. Argint Londra	disp. dol/kg	173,86
8. Aur Londra	disp. dol/kg	12424,75
9. Benzină CO 98	FOB \$/to	152,00/153,00
10. Nafta	FOB \$/to	131,00/132,00
11. Motorină	FOB \$/to	132,00/133,00
12. Păcură 1%	FOB \$/to	73,00/75,00
13. Cafea Robusta	LONDRA, CIF, la termen	1331,00
14. Lână spălată merinos tip 19 microni	Ex. depozit	6707,60
15. Bumbac diverse sorturi	FOB New York	1663,23
16. Grâu american moale nr. 2	\$/to	122,08/123,73
17. Porumb american galben nr. 2 Chicago	\$/to	110,03/112,49
18. Cacao	LONDRA, CIF, la termen	1365,74/1416,22
19. Orez ALB 100%	Thailandă, FOB Bangkok	420,00
20. Ulei floarea soarelui	\$/to	612,50
21. Ulei de soia brut	\$/to	589,01

COLECTIVUL DE REDACȚIE

Nicolae ACHIM, Liviu CRISTEA, Emil DAVID, Dumitru MANIȚIU, Maria Avrigean, Dumitru NIȚĂ, Nicolae POPESCU

TELEFOANE: - C.C.I.A. - 41.64.47, fax 092/41.18.31
- RED. TRIBUNA - 41.28.10, fax 41.20.26

DOBÎȚI O AFACERE BENTABILĂ

OFERTE INTERNE

371 - JUD. SIBIU
- Oferă servicii de:
- reparații de mașini de scris
- reparații de mașini de calcul de birou
- programare și sevice pentru case de marcat electronice

373 - JUD. SIBIU
- calculatoare IBM-PC
- materiale consumabile pentru calculatoare IBM-PC

376 - COVASNA
- produse "VIDOFLEX" folosite pentru izolarea instalațiilor de alimentare, sisteme de încălzire și ventilare.

377 - CONSTANȚA
- telemea
- radio-telefoane celulare Nokia
- mobilier din plastic pentru terase, plajă, grădini
- cosmetice import Japonia
- instalații de fabricat ciocolată fierbinte

- alune ambalate în vid
- mese de biliard
- case de marcat import Italia
378 - SIBIU
- încălțăminte

379 - SIBIU
- benzi adezive pentru industria mobilei

381 - JUD. OLT
- utilaje pentru prelucrarea cărnii
- utilaje pentru panificație
- utilaje și instalații pentru prelucrarea laptei
- utilaje pentru dozat, îmbuteliat, capsulat produse lichide și vâscoase
- cisterne și vase pentru lichide alimentare și pentru depozitare în stații PECO.

382 - JUD. HUNEDOARA
- rachiu fructe
- pasta roșii import
- roșii decojite
- fasole boabe
- chereștea brad și fag

384 - JUD. SIBIU
- racorduri - arcuri de tracțiune
- compresie
- torsiune
- diverse
- organe de asamblare - șuruburi

385 - COVASNA
- produse de birotică
- materiale de izolații
386 - BISTRITA-NĂSAUD
- folii hidroizolante
- bitum industrial parafinos

388 - SIBIU
- telexuri SIEMENS și PHILIPS

- copiator AGFA x 29
389 - BRĂILA
- cartofi consum
- făină trei nula

390 - ARAD
- lem de foc
- acumulatori auto
- camioane (2 buc.) de 7,5 to

391 - BUCUREȘTI
- lucrări de ditare, tipărire, grafică, audio-video

392 - BACĂU
- mobilier
- căsuțe din lemn
- hârtie de ziar
- hârtie de scris - tipar
- caiete și confecții hârtie

393 - SIBIU
- mașini de tricatat "DUBIET" - Germania

395 - JUD. BRAȘOV
- taioare - 55-60.000 lei
- rochii seară - 80.000 lei

OFERTE EXTERNE

374 - POLONIA
- casete colorate și de corecție pentru mașini de scris
- imprimante de computer
- case și calculatoare

- pui congelati
- pește congelat
- conserve de carne și pește
- ceapă, cartofi, varză murată
- fructe proaspete
- aparate telefonice

- cosmetice pentru îngrijirea tenului, a pielii, corpului și a părului
- fire acrilice, fire bbc
- țesături de bumbac

- mașini de tricatat folosite
- piese de schimb pentru mașinile de tricatat
- țesături din iută.

- saci din iută
- produse din legume și fructe
- băuturi alcoolice
- produse chimice
- televizoare "BISZET"

- mașini pentru curățarea și conservarea instalațiilor de tiraj canalizare
- utilaje și linii tehnologice complete pentru industria lemnului

- bere la cutie și butoi
- uleiuri și unsoare din gama produselor lubrefiante care poartă marca "AVALCO"

- articole de uz gospodăresc, casnice, din materiale plastice
- încălțăminte și îmbrăcăminte din piele

- autobuze locale, urbane și de curse lungi
- cartofi alimentari

- material săditor selecționat
- legume și fructe înghețate
- mașini instalații pentru industria cărnii
- țesături decorative pentru mobilă

- mașini de ambalat în folie
- hârtie decorativă specială pentru aplicarea pe plăci presate utilizate în industria mobilei.

- piei pregătite pentru producția de încălțăminte

377 - BULGARIA
- filtre pentru autoturisme și camioane

386 - UNGARIA
- scule
- produse din plastic

- chit cu minium de plumb
- plăci ceramice pentru placarea pereților și pardoselilor
- plăci pentru sobe de teracotă
- lanțuri inox

- mănuși și șorțuri de protecție

- unghioare
- carne de porc- carne de vită
- produse din carne
- pavilioane pentru grădini
- refugii pentru stații de autobuze

- produse decorative
- suporturi pentru flori
- vase pentru flori
- țesătură brută tip mătase

- plase contra țanțarilor
- dispozitive pentru construcții
- fire din bumbac și tip bbc
- tablouri de comandă
- siropuri

- răcoritoare
- recipiente inox pentru produse alimentare

387 - UNGARIA
- elemente necesare la realizarea sistemelor de televiziune de rețea prin cablu

CERERI DE OFERTĂ

INTERNE

386 - BISTRITA NĂSAUD
- casolete din plastic
394 - SIBIU
- solicită închiriere spațiu de producție - 300 mp.

EXTERNE

374 - POLONIA
- fire de bbc. brute
- bumbac și fire acrilice
- în amestecat cu lâna
- bumbac și in
- mobilă
- piei neprelucrate
377 - BULGARIA
- chereștea plop
392 - OLANDA
- furnir pentru placaj

În atenția agenților economici cu activitate de alimentație publică

Potrivit H.G. nr.233/7.05.1992 și OMC nr.87/4.06.1992 de aprobare a normelor privind clasificarea pe categorii de încadrare a unităților de alimentație publică, indiferent de forma de proprietate, urmează să vă prezentați la Centrul de Expansiune a Comerțului - Sibiu, str. I. Lupaș nr.4 (Parcul Astra) cu următoarele documente în xerocopie:

- certificatul de înmatriculare la Registrul Comerțului;
- statutul și autorizația de funcționare a unității;
- autorizația sanitară și sanitar-veterinară;
- avizul P.S.I.
- dosar

Ne reprezentarea în termen atrage sancționarea agenților economici, conform prevederilor în vigoare.

EUROPARTENERIAT GDANSK '94

În perioada 8 - 11 iunie 1994, se organizează la GDANSK-Polonia Europarteneriatul polonez la care participă 400 firme din regiune.

- Domenii:
- construcții
 - industria chimică
 - mase plastice
 - sticlă-ceramică
 - mașini electrice
 - transporturi
 - prelucrare metale
 - hârtie editură
 - mobilă
 - industria alimentară
 - confecții
 - servicii

Firmele interesate să participe se vor adresa Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu - pentru detalii - Înscrisurile se face până cel mai târziu 26 aprilie 1994.

Misiune de afaceri reprogramată

Misiunea de afaceri în federația rusă programată în noiembrie 1993 a fost reprogramată pentru perioada 15 - 22 mai 1994. Întâlnirile de afaceri vor avea loc la NUJNI - NOVGOROD și încă două orașe.

Domenii de interes:
Produse chimice, construcții de autovehicule, zahăr, tutun, industrie metalurgică, conserve alimentare, utilaje pentru prelucrarea produselor agricole, mobilă, încălțăminte.

Din zonă se pot cumpăra chereștea, fibre metalice, aparate de uz casnic, utilaje de prelucrarea lemnului.
Deplasarea se face cu avionul și cu trenul. Costuri prealabile - 458.000 lei transportul cu avionul, 50 \$ transport tren, cazare 40 \$ /noapte.

Cei interesați sunt rugați să prezinte de urgență la Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu următoarele date, până la 18 aprilie 1994:

- Firma, sediu
- Numele participanților
- Activitatea principală
- Interese de import-export

Misiuni economice în Bulgaria

În perioada 16 - 27 mai 1994, se organizează în Bulgaria, la Plovdiv, misiuni economice după cum urmează:

- Între 16 - 20 mai 1994 va avea loc o întâlnire internațională a oamenilor de afaceri din Ucraina, Ungaria, Turcia, Grecia, Macedonia și Albania.
Toți participanții vor avea posibilitatea să-și expună produsele la o expoziție special organizată.

Între 26 - 27 mai 1994, va avea loc Forumul Est-European de Afaceri "Eurocontact" unde participă 28 camere economice din Bulgaria și 5 camere de comerț și firme din 24 țări din Europa, Orientul Mijlociu și Bazinul Mediteranean.

Relații suplimentare le puteți obține de la Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu - Avrigean Maria.

Roza Vinturilor
S.C. ROZA VANTURILOR S.R.L.

VINDE EN-GROS

- ulei floarea soarelui rafinat-vinterizat, st. 1/2, 650 lei/st.
- margarină vegetală, 0,250 kg, 292 lei+TVA/buc
- portocale NAVELS cu 780 lei/kg +TVA
- zahăr tos, orez, făină import Ungaria, ouă cal. I, snacks-uri Star Foods, țigări Bastos
- o largă paletă de cosmetice și detergenți import (produse pentru îngrijirea părului, a pielii corpului, deodorante, detergenți lichizi pentru curățat vesela, faianța, gresia, ferestrele, parbrizele, WC etc.) din gama: CIEN, WIN, ALPIMED, ALPIFRESH, MILD, BONACID, SPULMITTEL, BAHIA, produse ale renumitei fabrici de cosmetice BAD HOMBURG GmbH, Germania -772-

DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII SIBIU
 str. Mitropoliei nr. 14

angajează **economiști**
 pentru activitatea de control financiar de gestiune (de preferință bărbați).

Informații suplimentare la Serviciul Resurse Umane, telefon 40.41.15. -785-

S.C. HIDROSIB S.A.

organizează licitație publică în data de 28.04.1994 și în fiecare miercuri a săptămânii după această dată, fără altă publicitate, pentru vânzarea sau închirierea de mijloace fixe disponibile sau scoase din uz.

Informații la telefon 43.19.31, înt. 102 și la sediul firmei, str. Ștefan cel Mare nr.193 -780-

Romsilva RA SIBIU
 cu sediul în Sibiu Calea Dumbrăvii nr.140

organizează licitație în ziua de 18.04.1994, ora 9,00, la sediul unității, pentru vânzarea următoarelor autoturisme:

- 2 buc ARO 244, cu motor Brașov
- 1 buc ARO 243, cu motor Brașov -747-

45 TRAVEL PARALELA TOURS
 AGENT AUTORIZAT TAROM

MEMBRU AL ASOCIAȚIEI NAȚIONALE A AGENȚIILOR DE TURISM DIN ROMÂNIA
FILIALA SIBIU, str. SOMEȘULUI nr. 57, telefon 44.27.79 (în clădirea S.C. PROIECT S.A.)

VĂ OFERĂ:

- 6 variante de excursii în Grecia cu autocar, avion, autoturism proprietate - preț minim 75 \$ / persoană.
- excursii în Egipt, China, U.S.A., Thailanda, Cipru, Brazilia, Franța.
- sejur la Antalya - perla Turciei
- excursie în Kenya, tip Safari

- 425 -

MATEX SRL

vă oferă:
 INSTALAȚII DE RECEPȚIE PRIN SATELIT cu montură polară și componente de calitate deosebită, la prețuri avantajoase. Garanție 12 luni. Instalare la domiciliu.

ALBA-IULIA, str.GH.DOJA, nr.39, tel. 096-83.03.03 -556-

S.C. compa SIBIU

organizează, în data de 20 mai 1994, ora 12,00, la sediul societății din str. H. Coandă nr.8, licitație publică pentru închirierea unui spațiu care cuprinde birouri și anexe pentru microproducție.

Informații la sediul societății și la telefon 43.34.90/int 342 -768-

S. C. CONSTRUCȚII S.A SIBIU
 str. Morilor nr.51, telefon 069/41.27.16, fax 41.18.92

organizează în data de 4 mai 1994, ora 12,00, la sediul societății LICITAȚIE, cu oferte închise în plicuri sigilate, pentru contractarea executării reevaluării societății în vederea privatizării. Ofertele de participare la licitație se vor depune la sediul societății până la data de 4 mai 1994, ora 11,00.

Documentele licitației precum și alte informații se pot obține de la sediul societății. La depunerea ofertelor participanții vor face dovada abilitării pentru efectuarea reevaluărilor și vor achita o garanție în sumă de 200.000 lei în contul nr. 4001683900503 deschis la BRD Sucursala Sibiu. Costul caietului de sarcini pentru ofertanți este de 20.000 lei, care se achită la procurare -786-

S. C. "EUROCONF" S.A.
 cu sediul în Sibiu, B-dul Victoriei nr.42, telefon 41.30.52

organizează licitație publică cu strigare în data de 11 mai 1994, ora 10,00, la sediul societății, pentru vânzarea următoarelor mijloace fixe:

- Dacia Break 1310, nr. 31-SB-117, an fabricație 1987, preț de strigare: 2.500.000 lei
- două remorci închise cu capacitate de 4 tone, fabricație I. M. Mârșa, anul 1983, cu prețul de strigare: 500.000 lei/buc.

Mijloacele respective pot fi văzute la sediul societății, începând cu data de 17 aprilie 1994, în fiecare zi de luni și vineri între orele 10-12. Înscrierile pentru licitație se fac până în data de 10 mai 1994, ora 9.30, la serviciul financiar al societății și se va depune o garanție de 10% din prețul de strigare. Taxa de participare este de 5.000 lei/persoană. -783-

S.C. "SIBIANA" S.A.

cu sediul în Sibiu, Șos. Alba-Iulia nr.100 organizează la sediul său, luni 28.04.1994, ora 10,00 licitație (ofertă în plic) pentru expertizarea instalațiilor frigorifice și a clădirilor aferente, din centrala frigorifică, conf. H. G. 486/1993.

Informații suplimentare la telefon 41.63.90, int. 16 -727-

MICA PUBLICITATE

VÂNZĂRI

- * Vând ladă frigorifică, 280 l, 8 sertare; răcitor 170 l; frigider 160 l; două cauciucuri 205/17,5; un cauciuc 700/16; două cauciucuri 155/13 și piese de Toyota Celica 2000. Telefon 48.06.22, după ora 16 (8690)
- * Vând Opel Ascona, stare bună de funcționare: VW dubă de transport marfă, motor Diesel. Telefon 43.98.78 (8689)
- * Vând utilaje țesătorie, urgent. Vând, urgent, autocamionetă Mercedes Diesel, 3 tone. Telefon 47.23.29 (8700)
- * Vând Ford Escort Diesel, 65.000 km și Dacia 1310, 65.000 km. Telefon 41.73.12 (8701)
- * Vând AUDI QUATRO, an 1983, neînmatriculat; TRABANT, an 1987 și DACIA 1310, din 1986; mașină de spălat automată; frigider; tv color; cărucior copii, toate din import, la un preț avantajos. Telefon 42.18.39 (8682)
- * Vând Volkswagen 1200, stare bună, cu verificare tehnică până în 1996, preț 1000 DM. Relații: Agnita, telefon 51.00.30, după ora 21 (340-A)
- * Vând ARO 243 D, din Germania, 52.000 km, înmatriculat în 1994. Telefon 51.00.84, după ora 20 (341-A)
- * Vând Fiat Autobianchi, an fabricație 1974, neînmatriculat, cu vama plătită. Telefon 44.25.85 (8704)
- * Vând, urgent, avantajos, apartament două camere, confort II. Telefon 44.21.73 (8708)
- * Vând calculator IBM PC, 386 sx, la 40 MHz, cu 4 MB RAM(MI), 170 MB/HDD, FDD 3,5", FDD 5 1/4", SVGA cu 1 MB, mouse. Vând diskete HD la 5 1/4", calitate foarte bună, la preț convenabil. Telefon 42.02.85, după ora 20 (8707)
- * Vând rachiu din fructe, calitatea I, la prețul de 3000 lei/l; Opel Ascona 1.6, din 1978, neînmatriculat, stare excepțională. Telefon 069/43.33.39, după ora 20 (8703)
- * Vând vin natural, Fetească Regală, 3 ani vechime. Telefon 47.32.10 (51-D)
- * Vând ARO 243 D, accidentat sau piese schimb ARO. Telefon 41.14.62 (8715)
- * Vând stație sifon, nouă, preț 1.400.000 lei. Telefon 069/44.52.77 (8756)
- * Vând benă scafă 13 t, cu șasiu de Raba, Turnu Roșu nr. 354, telefon 226 B (8756)
- * Vând radioreceptor Selena, frigider mic, lustră deosebită 6 brațe Guban, pickup Tesla stereo + boxe (100.000 lei), mașină spălat simplă, mochete 3x3, 3x4 (8000 lei/mp), toate noi, tv Sirius (100.000 lei), pătuțuri ieftine. Negociabil. Telefon 43.10.15 (8757)
- * Vând 2000 mp teren la ieșirea din Sibiu, de la Balanța II spre Agnita, posibil pentru popas turistic, cu panorama minunată a orașului Sibiu. Telefon 41.13.29 (8758)
- * Vând 5000 mp teren la ieșirea din Sibiu spre Mediaș, cu intrare din șosea. Telefon 41.13.29 (8758)
- * Vând, urgent, plasă sârmă zincată, preț 1550 lei/kg și bumbac 100 %, preț 7000 lei/kg. Telefon 41.69.23 (8749)
- * Vând Opel Ascona C 1.6 Diesel, an fabricație 1987, preț informativ 6000 DM. Telefon 069/43.84.45 (8744)
- * Vând ladă frigorifică, Cisnădie, str. Stadionului nr. 19, telefon 56.23.16 (8741)
- * Vând cal 4 ani, căruță, ham. Str. Mr. Niță Octavian nr.3, fam. Blană (8739)
- * Vând casă în Cisnădie. Informații-Sibiu, telefon 42.72.16 (8720)
- * Vând casă cu gaz (sobe de teracotă), cu 3 camere, două bucătării, două cămări, pivniță, cuptor de pâine, grajd, șură și grădină de 1200 mp în Roșia, preț negociabil. Telefon 069/47.21.78 (8719)
- * Vând mașină de spălat AUTOMATIC SUPER, sigilată, 12 luni garanție, preț 480.000 lei. Telefon 42.64.87 (8722)
- * Vând sau închiriez la bloc apartament două camere, nemobilat, din cărămidă, în cartier Tereziian. Telefon 47.21.35, după ora 16 (8723)
- * Vând Fiat Regata Diesel, fabricație 1987, 93.000 km la bord, înmatriculat, cu carte de identitate, preț 5000 DM și un joc televizor 50 DM. Telefon 43.44.84 sau 43.87.22 (8724)
- * Vând Alfa Romeo 75 Turbo, 155 CP, 1800, an 1986. Telefon 41.37.30 (8729)
- * Vând porumb știuleți. Telefon 43.67.61 (8730)
- * Vând IFA, 6 tone, Diesel. Telefon 48.19.71 (8592)
- * Vând DM. Telefon 42.72.17 (46-D)
- * Vând ciment alb, ciment, var, ipsos. Telefon 43.55.05 (8612)
- * Vând Olcit 11 RM, cu piese schimb, an fabricație 1990, 60.000 km, stare foarte bună, 2.500.000 lei. Vând mobilă Tineret, 750.000 lei. Telefon 41.27.80 (8609)
- * Vând video cameră PANASONIC, cu casetă mare și talon auto Opel Record, an 1991, Sibiu, Piața Mică nr. 25 (8629)
- * Vând apartament 3 camere, confort I, Valea Aurie. Telefon 48.06.70 (8624)
- * Vând congelator și frigider Arctic. Telefon 42.66.49 (8622)
- * Vând casă 3 camere și dependințe, teren 900 mp, zona Școala militară. Telefon 42.73.76, după ora 17 (8621)
- S.C.M. A.N.I. SRL vinde în gros, prin depozitul din str. Brukenthal nr.3, următoarele: produse alimentare, dulciuri, băuturi, cosmetice, țigări, tricotate, la prețurile cele mai avantajoase. Totodată, transportă marfă cu microbuz de 1,5 tone. Informații la telefoanele: 41.14.93 sau 41.32.68 (491)

Vând mașină de spălat, canapea, televizor color, galerie lemn, două fotolii, preț avantajos. Telefon 44.43.62 (8754)

Vând tv color SCHNEIDER stereo, cu telecomandă, diagonală 70 cm și video recorder cu telecomandă. Vând teren construcție intravilan. Telefon 069/48.12.04 (8755)

Vând ladă frigorifică germană, cu capac, stare perfectă și sticlă pentru geamuri, dimensiunea 100x50x0,4 cm, 40-50 buc. Telefon 069/42.04.56 (8755)

S.C. ALEX N & P SRL vinde pra de înghețată. Telefon 42.02.73 (8738)

Vând certificate de proprietate 1000 buc, garantez valabilitatea. Telefon 43.87.32 (8731)

Firmă vindem următoarele: pantof și adidași din piele, pentru copii mărimea 17-23 1/2, preț 9000, 12.000 lei, inclusiv TVA. Telefon 43.24.37 (8712)

Vând diferite tv color, cu scheme cu sau fără telecomandă. AVANTAJOS. Telefon 41.15.43 (7175)

Vând televizoare color, stare excepțională, preț negociabil garanție. Telefon 069/44.95.78 (8378)

Vând, urgent, Mercedes Cobra, din 1980, înmatriculat, preț 2800 DM. Telefoane: 41.30.28; 43.70.27 (8409)

Vând, urgent, mobilă sufragerie neoclasică Baroc. Telefon 41.30.28 (8409)

Vând Peugeot J 5 Diesel, an 1987, 94.000 km, izolat termic. Telefon 41.47.49 (8633)

Vând piese originale Peugeot J5 (curele distribuție, curele pompă apă, planetară, jantă cu cauciuc). Telefon 41.47.49 (8633)

Vând congelator PRIVILEG, 230.000 lei. Telefon 42.41.81 (8667)

Vând VW Passat Combi Diesel, an 1985 și VW Transporter cu cabină dublă, Diesel, an 1987, ambele în stare perfectă de funcționare. Telefoane: 41.10.76; 43.64.28 (8647)

Vând Renault TXE, an fabricație 1985 (4 uși, jenți magnezium, motor 1700 cmc) - 4000 DM. Telefon 41.17.53, orele 8-16 (8503)

Vând Dacia 1300, cu piese de schimb (motor complet, cutie viteze, etrieră până la brațe, casetă direcție, bord complet, radiator ș.a.). Preț 2.600.000 lei. Telefon 41.17.53, orele 8-16 (8503)

Vând Lada 1200 Combi, an fabricație 1985, preț informativ 2900 DM. Telefon 56.11.24, după ora 18 (8677)

Societatea comercială DELCOM SRL vinde, la cele mai avantajoase prețuri, cu un comision de numai 10 %, țevă trasă de instalații, orice cantitate. Cristian, str. XI, nr. 62, telefon 55.90.53 (8676)

Vând VW Golf Diesel, gri-petrol metalizat, an fabricație 1987, consum 5 l/100 km, stare excelentă, vizibil între 18-20, parcare Continental. Relații-telefon 42.89.46, orele 20.30-22. Preț convenabil (8695)

Vând ARO 244, motor Brașov, cu remorcă, stare de funcționare. Comuna Turnu Roșu nr. 674, jud. Sibiu, telefon 159 B, după ora 18 (8666)

Vând: tv color - 250.000 lei; tv alb-negru - 150.000 lei; tv alb-negru Sport - 130.000 lei; lăzi frigorifice - 300.000 lei; frigider - 225.000 lei; boiler electric, 5 l, bar - 100.000 lei; mașini de spălat automate - 250.000 lei. Televizoarele sunt trase în bandă. Telefon 56.01.37 (8705)

APRIL IMPEX, str. Dărstelor nr. 12, vinde en gros: zahăr indigen, la saci și preambalat; punji hârtie; muștar; conserve legume (8154)

S.C. TARPI SRL vinde en gros orez, biscuiți import, cafea, țigări, detergent. Telefon 41.67.30, str. Pedagogilor nr.1 A, colț cu str. Răului (8268)

Vând, urgent, apartament 3 camere, Cisnădie, bloc F, etaj 4, preț convenabil. Telefon 56.30.72 sau 56.20.10 (8801)

Vând tv color, sigilat, NORMENDE, ultimul tip, diagonală 72 cm, teletext, top text, stereo blak-expand, prim plan imagine, panoramic, preț 2200 DM sau Philips, diagonală 70 cm, 1600 DM, deosebite. Telefon 44.04.37 (8750)

Vând sau schimb, împreună sau independent, loc de casă (grădină), 432 mp și apartament două camere cărămidă, etaj I, cudouă balcoane. Variante. Telefon 42.15.82, între orele 20-23 (8109)

MICA PUBLICITATE

urmare din pag. 3

PIERDERI

* Pierdut contract de închiriere pe numele Solomon Ilie, str. N. Bălcescu nr. 17. Îl declar nul (8777)
 * Pierdut buletin identitate, livret militar, certificat de naștere pe numele Morar Gheorghe. Recompensă. Adresați, str. Movilei nr.1, Sibiu (8772)
 * Găsit Coker negru. Telefon 42.55.29 (8765)

ÎNCHIRIERI

* Caut depozit mare, spațiu comercial cu vad. Telefon 42.78.72 (8372)

* Solicit pentru închiriere spațiu 50 mp, uscat, sigur, încălzit, iluminat și având posibilitatea accesului cu mașina. Telefon 56.17.05, după ora 20 (8680)
 * Cedează spațiu ultracentral, proprietate, două încăperi 18 mp, pentru privatizare cabinet medical, birouri agenție de schimb valutar etc. cu posibilități de reclamă la stradă. 100 dolari pe lună. Închei contract pe doi ani. Telefon 41.50.57, orele 10-14 (8671)

Inchiriez spațiu 50 mp, pretabil depozit en gros. Telefon 43.24.37 (8712)

* Ofer spre închiriere autoturism Dacia 1410, an fabricație 1992. Angajez instalator auto categoria B, cu atestat, Vircolacu Virgil, str. Rusciorului nr.35 (50-D)

* Inchiriez apartament bloc, zona M. Viteazul, parter posibil amenajare spațiu comercial sau caut partener asociere pentru deschiderea unui magazin alimentar, birou intermediari sau alte activități. Relații la telefon 44.93.55 (8746)

* Ofer spre închiriere chioșc pentru activități comerciale, 8 mp, str. Matei Millo nr. 23 (din Calea Dumbăvii pe stânga). Telefon 42.68.67 (8792)

* Inchiriez rochițe pentru mireasă. Str. Hațegului nr.3, ap.18, Strand (8232)

* Primesc în gazdă un sudor. Telefon 41.76.08 (8813)

* Inchiriez spațiu comercial, zona Gării. Telefon 44.07.07 (8826)

* Caut să închiriez depozit sigur, acoperit sau descoperit. Telefon 41.48.63 (8830)

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

Schimb apartament proprietate, 3 camere, cu apartament două camere plus garsonieră, accept variante. Telefon 42.57.83 (8762)

ANGAJĂRI

Societate comercială angajează 3 vânzătoare, tinere, serviable, cu domiciliul stabil în Sibiu. Telefoane: 41.10.76; 43.64.28 (8647)

* S.C. BARAC și CO SNC, cu sediul în Sibiu, str. Gutuilor nr. 28, angajează brutari și achiziționează grâu. Informații la sediul firmei (8679)

* Angajez ajutor treburi casnice. Caut microbuz de închiriat pentru transport persoane. Telefon 41.50.65 (8780)

* S.C. LA POPAS SRL, telefon 43.46.61, angajează gestionar care să vândă carne miel și oate. Execut orice fel de lucrări agricole, arat, discuit și transport cu tractorul. Dorește să închirizeze abator pentru sacrificat animale mici, miei, porci, oi (8816)

CERERI DE SERVICIU

* Îmi ofer serviciile unei firme, orice formă de gestiune: casierie, magazine, aprovizionare, desfacere, dactilografie, bancă contabilitate, studii economice. Telefon 43.24.24, orele 10-11 (8664)

* Tânără caut serviciu după-amiaza, orice domeniu. Telefon 41.12.29 (8836)
 * Caut femeie menaj, 8 ore, fără obligații familiale, posibilitate contract de muncă. Telefon 41.12.29, între orele 9-16 (8836)

PRESTĂRI SERVICII

* GEROTOUR transportă persoane în Germania, în fiecare miercuri, pe ruta: Nürnberg - 37.000 lei - Heilbron-Stuttgart - 40.000 lei. Obținem asigurări medicale. Telefoane: 43.60.47; 43.69.80, orele 7-20 (93-TVA)

* Firma AMAD transportă persoane în Germania, în fiecare joi, pe ruta: Nürnberg-Wurzburg-Frankfurt-Koln. Telefon 42.44.40 (163-TVA)

* REISEBURO KESSLER efectuează transport de persoane în Germania, în fiecare sâmbătă, pe ruta: Nürnberg-Heilbron-Mannheim-Frankfurt-Koln-Siegen. Informații-telefoane: 43.67.87; 41.69.59 (8249)

* Firma ATCLASSIB transportă persoane în Germania, în fiecare miercuri, spre orașele: Nürnberg-Heilbron-Stuttgart-Mannheim-Frankfurt-Siegen-Koln-Dusseldorf-Dortmund. În fiecare sâmbătă spre orașele: Nürnberg-Heilbron-Stuttgart-Karlsruhe-Mannheim-Wurzburg-Frankfurt-Siegen-Koln-Dusseldorf-Dortmund. Telefoane: 43.67.87; 41.69.59 (8500)

* Firma DINESCU-GABY REISEN transportă săptămânal, persoane pe ruta Nürnberg-Ingolstadt-München-Augsburg-Ulm-Stuttgart. Oferim asigurări medicale pe loc. Informații-telefon: 43.76.77, iar după ora 16, telefon 41.12.39 (8125)

* Efectuez transport marfă cu autotudă închisă, două tone. Telefon 44.64.80 (5-D)

TADY IMPEX SRL Sibiu transportă în fiecare miercuri, persoane, pe ruta: Sibiu-Nürnberg-Heilbron-Stuttgart - 60.000 lei; Sibiu-Nürnberg-Frankfurt - 70.000 lei. Telefon 069/42.11.82 (8274)

S.C. ALLIDA organizează excursii la Istanbul în data de 20 aprilie 1994. Relații-telefoane: 43.91.92; 42.37.06 (8711)

Zugrăvesc avantajos băi, bucătării, holuri. Telefon 48.03.64 (8834)

* Firma OLLY TOURS transportă persoane, săptămânal, în Germania: Nürnberg-Ingolstadt-München-Augsburg-Ulm-Stuttgart; Polonia - 15 aprilie. Telefon 43.20.88 (8570)

* Transport marfă cu camion 7 tone, microbuz o tonă. Relații, 8-16, telefon 43.14.40 sau 41.35.09 (8449)

* Transport marfă cu autocamioane de 3,5 t, 5 t, 20 t. Telefoane: 42.14.18; 42.70.41 (8462)

* R & C REISEN transportă persoane și pachete în Germania și Franța (Stasbourg), în fiecare joi. Relații la telefon 43.61.84 (8153)

* S.C. CONTINENTAL TOURS Tg. Mureș organizează excursii în Polonia, în fiecare miercuri. Informații și înscrieri la Agenția REVELAȚIA, din Sibiu. Telefon 069/48.29.61 (8718)

* ARABELA vă invită la ISTANBUL, luni, 18 aprilie. Telefon 41.36.15 (8732)

* Firma KARIN organizează excursie în Turcia, în 16 aprilie 1994. Informații-telefoane: 42.46.19; 44.81.00 (8751)

* MENDY REISEN transportă persoane în Germania, sâmbăta, pe ruta: Nürnberg-Stuttgart-Frankfurt-Bonn-Koln-Dusseldorf. Telefon 41.62.53 (8736)

* Transport în data de 21 aprilie, două persoane în Germania. Telefon 43.86.64 (8764)

* Transport marfă autoutilitară, 3,5 t, 250 lei/km. Telefon 56.01.94 (8349)

* S.C. NIKE CONS SRL - zugrăveli și vopsiri interioare și exterioare, instalații electrice, aplicat tapet. Telefon 42.36.74 (8520)

* Transport marfă, 5 tone. Telefoane: 44.60.37; 44.55.50 (8283)

* Societate comercială transport marfă microbuz 1,2 tone. Telefon 44.07.07 (8826)

* Execut ștampile, parafe. Telefon 44.07.07, str. Al. I. Cuza nr. 27 (8826)

DIVERSE

* NOU! NOU! NOU! S-a deschis depozit en gros și en detail în Sibiu, str. Rusciorului nr.5, bl.70. Vă așteptăm! (7882)

* Te-ai gândit vreodată să te căsătorești în Germania? Noi te ajutăm să-ți împlinești acest gând. Trimite o fotografie color și o scurtă informație despre tine, la: DIE HOFNUNG, POSTFACH 1203, 63924 - KLEINHEUBACH, iar noi îți oferim garanția unui răspuns și posibilitatea unei scurte vizite în Germania. Nu irosi această șansă, este unică! (40-D)

Doriți să câștigați un autoturism Dacia 1310, motociclete, biciclete, minicalculatoare, tricouri, jucării? Biletele câștigătoare - incluse în ciocolata NERO, prezentată în 12 variante, cu lapte și alune - vă pot oferi această șansă. Ferieții câștigători se vor prezenta pentru primiere la sediul S.C. RALEXIM SRL, din Sibiu, str. G. Bacovia nr. 31, telefon 42.17.84, între orele 9-17, distribuitor general (168-TVA)

Firma BONISIB-IMPEX SRL vă oferă prin depozitul en gros, str. Zidului nr.11: ulei floarea-soarelui dublu rafinat; sare exotăfină; sticksuri; Eugenia; paste făinoase; tăieței de casă; făină albă tip 500; margarină românească. Execută prin atelierele firmei din com. Marpod, jud. Sibiu: lucrări tâmplărie, dulgherie, mobilă, lambriuri, pardoseli, parchet; confecții metalice, elemente fier-forjat; prefabricate din beton: tuburi canalizare diametrul 200-800 mm, dale beton, șpalier, alte prefabricate la comandă. Comenzi și informații la telefoane - fax 069/41.38.61; 43.75.94; 41.30.49 sau direct la atelierele de producție. Angajăm bucătar calificat, tâmplari, forjori (8684)

* Marți, 19 aprilie 1994, încep cursurile de CONTABILITATEA SOCIEȚĂȚILOR COMERCIALE. Înscrierea la telefon 42.46.72. Se acordă CERTIFICAT DE ABSOLVIRE recunoscut de Ministerul Finanțelor (8670)

* TRASSAT vă oferă instalații satelit ultramoderne, la cele mai mici prețuri. Alba Iulia, telefon 058/81.15.40 (7235)

* Caut sponsor pentru tipărirea unui curs universitar. Telefon 48.09.83 (8795)
 * S.C. CRIOMAR SRL anunță intenția de majorare a adaosului comercial, începând cu data de 15 mai 1994 (8782)

* Colectez orice fel de materiale neferoase. Adresați: S.C. DELTA DUNĂRII, str. Trifoiului nr. 31, Rădulescu, Turnișor (8781)

* Poșed 5000 mp teren construcție, Calea Șurii Mici, gaz, apă, canal, curent, caud asociat. Telefon 42.18.72, după ora 20 (8767)

* Solicit împrumut 1000 DM, dobândă negociabilă. Telefon 47.15.43 (8602)

* S.C. POLSIB S.A Sibiu organizează licitație pentru proiectarea și realizarea unei centrale termice. Condiții de participare: listă cu lucrări în același specific executate; taxa de participare - 30.000 lei. Informații la telefon 069/41.25.30, int.40. Sibiu. Șoseaua Alba Iulia nr.40 (8800)

* POLI-PRIV Mediaș majorează prețurile și tarifele cu 150 %, începând cu 15 aprilie 1994 (8803)

* S.C. PRĂVĂLIA ISPAS SRL anunță majorarea cotelor de adaos comercial începând cu 15 mai 1994 (8809)

* S.C. RAREȘ & ADI SRL Sibiu majorează adaosul comercial (8837)

* S-a redeschis spălătoria de fulgi. Telefon 42.16.11 (8838)

CUMPĂRĂRI

Cumpăr valută. Telefon 44.03.53 (6705)

Cumpăr mobilă veche, ceasuri, pendule. Telefon 43.86.75 (7957)

URGENT! Cumpăr cărămidă nouă sau din demolări. Telefon 41.41.80 (8673)

Cumpăr certificate de proprietate, preț 10.000-15.000 lei. Telefon 43.87.32 (8731)

* Cumpăr DM. Telefon 42.78.72 (8497)

* Cumpăr certificate de proprietate. Telefoane: 43.67.87; 41.69.59 (8500)

* Preiau contract ILL apartament cu două camere, la bloc, ofer recompensă. Telefon 41.13.29 (8758)

VÂNZĂRI

* Vând apartament 4 camere, confort I, etaj I, în Sibiu și casă în Șura Mică nr. 276. Telefon 44.10.81

* Vând ARO camionetă, motor Brașov, an fabricație 1991. Telefon 42.11.92 (8846)

Vând mașină de tricotat "PFAFF electronic 6000". Telefon 43.42.61 (8788)

Vând chioșc 15 mp, amplasat în loc cu vad, preț negociabil. Telefon 42.74.44 (8783)

S.C. HUDIMOB SRL Cîsnădie vă oferă prin magazinul din str. Cindrelul nr. 51, telefon 56.12.04, următoarele produse: camere combinate "Băița" (două dulapuri, vitrină, canapea, două fotolii, măsuță, masă cu 4 scaune, masă tv și o comodă), sufragerii Luxor, canapele extensibile de 1.40 m sau 2 m lățime, fotolii pat, ferestre și uși, țigla solzi și țigla mare profilată (8632)

Vând certificate de proprietate, garantez valabilitatea. Telefon 48.08.96 (8812)

* Vând lăzi frigorifice, televizoare, frigider și șasiu de ARO. Telefon 55.06.72 (8634)

* Vând saxofon Mi bemol. Telefon 43.04.35 (8643)

* Vând grădina 600 mp, pentru construcție, în Turnișor, str. D.D. Roșca nr.91, negociabil. Telefon 43.86.06, Grancea (8650)

* Vând țigla solzi, de Sighișoara, ciment, ipsos, ciment alb. Telefon 42.08.93 (8657)

* Vând DM. Telefon 44.09.89 (8371)

* Vând parchet stejar și fag uscat, export. Șoseaua Alba Iulia nr. 64, între orele 9-17 (7308)

* Vând certificate de proprietate, garantez valabilitatea. Telefon 43.52.53 (8147)

* Vând apartament 3 camere, etaj 4, zona Dioda, multiple îmbunătățiri. Telefon 44.62.51 (8207)

* Vând Ford Orion, an 1988, ca piese de schimb. Urgent! Preț avantajos. Telefon 42.21.79 (8344)

* Vând spațiu comercial central. Telefon 42.45.84 (8422)

* Vând camion IFA, 8 t, convenabil, stare excepțională. Telefon 42.77.91 (8422)

Vând garsonieră deosebită. Telefon 069/43.71.43, după ora 17 (8384)

* Vând autoturism Honda Civic, an fabricație 1982, perfectă stare de funcționare sau cumpăr talon. Telefon 43.86.77 (8461)

* Vând antenă de satelit completă (și componente separate), asigur montaj și garanție. Efectuez adaptări și modificări pentru orice tip de antene. Telefon 43.85.12 (8470)

* Vând Dacia 1300, an fabricație 1981, 1988; Dacia TLX, 5 viteze, an 1992; orgă electronică; viori diverse mărimi. Telefon 069/56.00.66, orele 18-22 (8641)

* S.C. TIBDOR SRL, cu sediul în Sibiu, str. V. Cârlova nr. 4 C, telefoane: 41.45.25; 41.29.31, între orele 9-17, vinde en gros ciocolată NERO, napolitane, țigări, cafea boabe, la cele mai scăzute prețuri. De asemenea vinde en gros detergent WIPP expres (167-TVA)

* Vând Dacia 1100, motor 1300, stare bună de funcționare. Telefon 44.42.84 (8523)

* Vând urgent, Renault Rapid, an 1989 și VW Transporter Diesel, an 1987, stare excepțională. Telefon 43.06.63 (8559)

* Vând mobilă dormitor, completă sau piese componente. Telefon 44.43.89, orele 16-18 (8580)

* Vând Dacia 1300, pentru piese. Telefon 44.34.76 (45-D)

* Vând vopsea metalizată, 160.000 lei set complet, telefon 41.17.53, orele 8-16 (8503)

* Vând blană mistreț, argăsită, 35.000 lei. Telefon 41.17.53, orele 8-16 (8503)

* Vând tv color NORMENDE, preț fix 200.000 lei. Telefon 44.14.32 (8678)

* Vând apartament două camere, parter, confort II, Hipodrom I, îmbunătățiri. Telefon 42.48.24 (8691)

* Vând Fiat Panda, an 1987, decapotabil, 1500 cmc, 3300 DM; cuptor cu micround; hotă electrică; tv color și fotoliu. Telefon 42.57.49 (8743)

* Vând autocamionetă 3 tone, înmatriculată și capse bere, 4 lei/buc. Informații-telefon 42.82.77, după-amiază (8385)

* Vând Peugeot 205 Diesel, an 1986 și tv color SABA. Telefon 43.30.71 (8394)

* Vând alarmă auto cu două telecomenzi; frigider Bosch; două tv alb-negru, preț convenabil. Relații-telefon 069/42.16.82 (8226)

* Vând cabană construcție nouă, sufragerie, două dormitoare, baie, pivniță, terasă, în zonă montană, cu grădina 800 mp. Telefon 41.27.33 (8181)

* Vând casă, 3 camere, bucătărie, baie, curte mică. Telefon 41.13.18, după ora 17 (8201)

* Vând calorifere 624x4, Mitsubishi Colt. ARO 320D, înmatriculate. Telefon 42.59.36 (8605)

* Vând armă vânătoare, separator lapte, șură. Telefon 47.17.25, după ora 16 (8620)

* Vând Volkswagen Polo și Peugeot 505 Turbo, din 1985, înmatriculat, cu 5000 DM, respectiv 6000 DM. Telefoane: 44.60.37; 44.55.50 (8283)

* Vând ARO 243, an 1987 (Câmpulung), cu remorcă, 2300 DM, preț fix, eventual pentru talon, necesită reparații caroserie. Râșinari, str. Șteaza nr. 555, Păcuraru (8683)

* Vând talon Dacia 1310. Telefon 42.70.08 (8776)

* Vând cărucior mini-sport. Telefon 42.66.21 (8776)

* Urgent! Vând, convenabil, din plecări: tv color, cu telecomandă; Audi 80, VW Jetta, neînmatriculate; junkers. Telefoane: 43.93.12; 43.09.37, str. Mașiniștilor nr. 1 f (8773)

* Vând motor ARO Brașov, șasiu, talon, radiator, uși, capotă, convenabil. Telefon 56.01.94, Șelimbăr nr.8 (54-D)

* Vând două autoturisme BMW 316, unul înmatriculat și celălalt piese schimb, perfectă stare de funcționare, preț convenabil. Telefon 56.20.10 sau 56.30.72 (8801)

* Vând apartament două camere, în Sebeș-Alba. Telefon 069/44.19.66 (8802)

* Vând mobilă bucătărie, fotoliu pat, cântar bucătărie tip nou. Telefon 41.15.72 (57-D)

* Vând frigider ZILL, garanție. Telefon 47.10.63 (56-D)

* Vând teren 600 mp, cu autorizație de construcție și posibilitate de cumpărare până la 1735 mp. Informații-chioșc S.C. RAMROX, vizavi de cinema 7 Noiembrie, zilnic, 9-18 (59-D)

* Vând apartament două camere, etaj I, preț negociabil, str. Semaforului nr.16, ap.158, etaj I, orele 15-21 (8797)

* Vând color PHILIPS, color RECOR, telecomandă, teletext. Telefon 43.60.96 (8794)

* Vând ARO 243, cu remorcă. Sibiu, str. Rusciorului, bl.18 B, ap.18, Melușel (8793)

* Vând mozaic policolor, preț 110 lei/kg. Telefon 43.74.95 (8793)

* Vând urgent, linie de fabricat băuturi răcoritoare (mașină de spălat sticle, fabricat sifon, dozator, captisor) și 100 lăzi cu sticle. Telefon 43.45.70, orele 18-20 (8791)

* Vând mașină pentru înghețată: Opel Record, stare bună. Telefon 42.90.45 (8785)

* Vând garsonieră, confort I sport, zonă centrală. Telefon 48.02.71 (8784)

* Vând apartament 3 camere, Hipodrom II, etaj I; mașină automată de spălat. Telefon 42.48.19 (8775)

* Vând casă la țară, zona Șeica Mare. Telefon 42.75.61, Sibiu (8774)

* Vând Opel Kadet, 1,3 înmatriculabil, cu piese de schimb și mașină automată de spălat; colțar Dulcinea. Telefon 56.14.28 (8770)

* Vând sobă; cazan baie, nou. 1001, Str. D.D. Roșca nr. 19, Turnișor (8769)

* Vând Ford Sierra, avariat în față, an 1983, neînmatriculat. Telefon 44.50.30 (8768)

* Vând, foarte urgent, apartament confort sport, 3 camere, balcon, suprafață utilă 65 mp, zona M. Viteazul. Telefon 42.18.72, după ora 20 (8767)

* Vând urgent, Mercedes 200 D. Bot de cal, 1600 DM, nediscutabil. Telefon 42.60.02 (8804)

* Vând Dacia 1310, an 1989, 40.000 km. Sibiu, telefon 43.88.14 (8806)

* Vând BMW 520, înmatriculat sau talon, preț negociabil. Urgent. Telefon 41.63.42 (8811)

* Vând motor Mercedes 220. Telefon 41.76.08 (8813)

* Vând camionetă Barkas, Wartburg de 1,5 t, convenabil. Telefon 42.67.32 (8814)

* Vând mobilă din lemn furniruit, preț avantajos. Telefon 44.14.91 (8819)

* Vând armă vânătoare, nouă, calibrul 5.6, lunetă, accesorii. Telefon 44.69.42 (8815)

* Vând concentrat suc TROPIC, 1200 lei/l. Telefon 42.92.07, după ora 16 (8821)

* Vând Peugeot 75; VW microbuz și Olteci. Telefon 44.07.